

sb0112 4 180 mtib2063

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

- sb0081 több nyersanyag és alapanyag /1. rész/
 sb0082 több nyersanyag és alapanyag /2. rész/
 sb0083 méhes lajos látogatása pest megyében
 sb0084 havasi ferenc látogatása somogy megyében
 sb0085 guineai nagykövet - bucsulátogatás
 sb0086 árubörze veszprémben
 sb0087 egészségügyi szocialista brigádvezetők országos tanácskozása
 sb0088 ellenállók találkozója baján
 sb0089 koszoruzási ünnepség
 sb0090 román hadseregnapi fogadás
 sb0091 üdvözlő távirat - ausztria
 sb0092 befejeződött az ifjúságpolitikai tanácskozás /1. rész/
 sb0093 befejeződött az ifjúságpolitikai tanácskozás /2. rész/
 sb0094 időjárásjelentés
 sb0095 csóti gábor iparművész kiállítása
 sb0096 klasszikus zongoraestek a pesti vigadóban
 sb0097 a fővinform jelenti
 sb0098 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0099 a megyei békeestaféták százhalombattán /1. rész/
 sb0100 a megyei békeestaféták százhalombattán /2. rész/
 sb0101 restaurált régészeti textiliek kiállítása
 sb0102 színházi bemutatók
 sb0103 mongol kiállítás komlón
 sb0104 elhunyt tardos péter
 sb0105 halfeldolgozó üzem osztrák együttműködéssel
 sb0106 kisiklott egy tehervagon
 sb0107 maróthy lászló a közlekedési minisztériumban
 sb0108 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0109 szovjet miniszter
 sb0110 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0111 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0112 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor
 fehér péter
 izsák erika

- v é g e -

/mti/ mi
 21.10 251084 1611

BA

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 26.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

külkereskedelmünk első háromnegyed éve

1984. október 26. - külkereskedelmünk első háromnegyed évének főbb adatairól készített összesítést a külkereskedelmi minisztérium. az értékelés megállapítja, hogy a szocialista országokba irányuló kivitel mennyisége a tervezettnél megfelelően növekedett, ugyanakkor némi elmaradás tapasztalható a konvertibilis export terén.

a tavalyi hasonló időszakhoz viszonyított rubeleltszámolású exporttöbblet többségét a gépipari termékek adják - ezeknek több mint felét a szovjetunióba szállítottuk -, de nőtt a vegyipar és a könnyűipar kivitele is. főként a gyógyszeripari, valamint a szerves- és szervesetlen vegyipari termékek, illetve a textilipari és a cipőipari cikkek exportja bővült. az importon belül jelentősen növekedett a behozatal a fogyasztási iparcikkek közül. az összbehozatal pénzben számított értékét egyes energiahordozók árának emelkedése is növelte.

a konvertibilis elszámolású külkereskedelmi forgalomban a kivitel - a tavalyihoz hasonlóan - meghaladja a behozatalt, azonban az aktívum mértéke némileg csökkent. az exportban nőtt a fejlett tőkés országok részesedése - különösen az anyagok, alkatrészek és az állati eredetű élelmiszeripari termékek értékesítése bővült ezeken a piacokon -, ugyanakkor visszaesett a fejlődő országokba irányuló szállítás. az exportált termékek közül a kohászati cikkek kivitele nőtt a legerőteljesebben: szeptember végéig az ágazat éves kiviteli tervének több mint 80 százalékát teljesítették. jelentős a vegyipar exportjának növekedése is. kedvezőtlen viszont a gépipar kivitele, -

elsősorban a fejlődő országokba irányuló gépexport maradt el a tervezettől. nőtt az autobusok, tehergépkocsik, továbbá a futóművek külföldi értékesítése.

az első háromnegyed évi konvertibilis külkereskedelemben csökkent a gépipport, viszont az alkatrészek behozatala emelkedett. nőtt a könnyűipari cikkek importja is, ezek jelentős hányada a belkereskedelem árualapját bővítette. /mti/

fgy/gg/jf/gw ie
00.10 261084 1996

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

téli ruházati ellátás /1. rész/

1984. október 26. - a ruházati kiskereskedelem idei csaknem 60 milliárd forintos várható forgalmának egyharmada jut az év utolsó negyedére, ekkor vásárolja meg a lakosság a nagyobb értékű holmikat, kabátokat, meleg ruhákat, csizmákat. az idén is 18-19 milliárdos forgalomra számítanak, ami folyó áron számolva körülbelül 8 százalékkal több, mint tavaly.

a belkereskedelmi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint a téli ruházati cikkeknek egyelőre csak kisebb része van a raktárakban, illetve a boltokban, néhány gyártó ugyanis esedékes szállítási kötelezettségeinek eddig csak egy részét teljesítette. a teljes megrendelt mennyiség beérkezése után kielégítőnek ígérkezik a kínálat, néhány árucikkből a tavalyinál jobb választék várható, hiányokra azonban az idei télen is számítani kell.

az idén a télkabátok között több a divatos, mint az elmúlt években, a választék azonban valószínűleg így sem fedezi teljes egészében az igényeket, nem biztos, hogy mindenki olyan kabátot tud vásárolni, amely színben, fazonban és árban egyaránt megfelel elképzeléseinek. jobb a kínálat az elmúlt évinél anorákokból és divatos dzsekikből, a korábbiaknál többfajta alapanyagból gyártják ezeket a fiatalok körében kedvelt holmikat. megfelelő választékot kínál a tél folyamán a kereskedelem férfi- és fiú-nadrágokból, valamint női szoknyából. az elmúlt évinél gyengébb lesz azonban a kínálat a gyártókapacitás hiánya miatt öltönyökből, tréningruhákban, alapanyaghiány következményeként flanel-hálóruhákból, továbbá meleg alsóneműkből.

téli női lábbelikből - elsősorban divatos csizmákból - tovább javul a választék. a férfiak az elmúlt évihez hasonló mennyiségű és minőségű cipőre számíthatnak. gyermekcipőből 4 százalékkal többet

kinálnak, mint az elmúlt télen, a szállítások ütemtelensége miatt azonban számítani kell - különösen a 30-asnál kisebb méretekből - időnként és helyenként hiányokra.

több kereskedelmi vállalat bővíti a választékot azzal, hogy itthon is forgalomba hoz olyan ruházati cikkeket, amelyeket a külföldi cégek számára bér munkában készítenek; ezekből vásárolnak saját deviza-keretükből belföldi eladásra. /folyt. köv./

mg/gg/vé ie
00.11 261084 2213

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

téli ruházat ... /2. rész/

a kereskedelem a gyártók számára saját devizakeretéből külföldi gépeket is vásárol, s cserébe bizonyos mennyiségű készterméket kap. a tervek szerint - ha nem is az idei télre - így bővítik majd a gyermekcipők hazai gyártását is.

a téli ruhák kínálata - a tavaszi vagy a nyári holmikéhoz hasonlóan - kereskedelmi vállalatokként igen eltérő, egyre inkább függ ugyanis a választék alakulása a kereskedők leleményességétől, például termeltetési készségüktől, s attól, hogy milyen új beszerzési forrásokat tudnak felkutatni. /mti/

mg/gg/sl vé ie
00.11 261084 0584

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

magyar mérőműszer az nszk-ba

1984. október 26. - hazai fejlesztésű, cementelemzésre alkalmas berendezést gyárt sorozatban a vasipari kutató és fejlesztő vállalat /vaskut/ az nszk-beli klöckner humboldt deutz cég megrendelésére. a vaskut és az energiagazdálkodási intézet közös szabadalma alapján előállított készüléket a közelmúltban mutatták be az érc-, ásvány- és cement-előkészítő berendezéseket gyártó kölni cégnek, amely a jövő év első felére máris több mint 200 ezer dolláros rendelést kötött le, és vállalkozott a műszer nyugat-európai elterjesztésére is.

a magyar műszer - amelynek megfelelőt eddig itthon csak tökéletes importból lehetett beszerezni - rövid idő alatt, nagy pontossággal megállapítja a cement összetételét, kimutatja minőségi jellemzőit. működése az ugynevezett reakcióhő mérésén alapul: minden elemnek, ha egy másikkal egyesül, csakis rá jellemző reakcióhője van. a műszer az észlelt hő alapján „következtet”, az adott anyagok jelenlétére, mennyiségére. korábban napokig is eltartott egy ilyen vizsgálat, az új műszerrel - amely a vaskut egy korábbi készülékének továbbfejlesztett változata - néhány perc alatt megszületik a pontos eredmény. a műszerhez mikroszámítógépes egység kapcsolódik, amely automatikusan elvégzi a szükséges számításokat, és kiírja az egyes alkotórészek százalékos arányát.

a berendezést különösen értékesé teszi magas szellemi munka-tartalma, előállításra ugyanis viszonylag kis költséggel, kevés anyag felhasználásával megoldható. a vaskut szakemberei már dolgoznak az elemző műszer családjának újabb generációjára, az öntészeti nyersvasak elemzésére szolgáló célberendezések kialakításán. /mti/

fgy/mi jf ie
00.12 261084 1676

--

sb0005 4 150 mtib1005

zajárnyékoló fal

1984. október 26. - a közlekedéstudományi intézetben értékelték az m1-es autót mentén létesített kísérleti, ugynevezett zajárnyékoló fallal szerzett eddigi tapasztalatokat. megállapították: a mögöttes lévő parkolóban a korábbi zajszint 10-18 decibellel csökkent, és körzetében más kedvező környezetvédelmi hatások is kimutathatók.

az intézet a hőtechnika vállalat szakembereivel közösen fejlesztette ki és szabadalmaztatta a zajárnyékoló falat, melynek lényege: olyan speciális szerkezetet építenek a zajforrás és a védendő létesítmény közé, amely részben elnyeli, részben pedig visszaveri a hangot. így az árnyékában lévő területekre az eddigi zajnak már csak a töredéke jut. a módszer nem ismeretlen, több helyen alkalmaznak hasonló falakat a hanghatás csökkentésére. a kti-ben kikísérletezett szerkezet előnye, hogy kizárólag magyar alapanyagokból készül, s ára a külföldiekénél mindössze a felét teszi ki; négyzetméterenként 3.500-4.000 forintba kerül. a fal modulrendszerű, mérete az igények szerint változtatható. a benne lévő ugynevezett elnyelő anyagot a kőszig gyártja. készítését, az elemek összeszerelését s helyszíni építését a palotai építőipari szövetkezet vállalja.

a fal zárt és szabad térben egyaránt alkalmas ipari és közlekedési zajok csökkentésére. ipari hasznosítása korábban megkezdődött. egyebek között transzformátorok, hűtőtornyok környékét védik vele, és „hangos”, üzemszereket választanak külön. a közlekedési zajok csökkentésében is jelentős a szerepe, bár még kevés helyen hasznosítják. az m1-es autópálya 108-as kilométerszelvényénél felépített kísérleti fal mögött nemcsak kisebb zajszintet mértek, mint a fallal nem védett utszakaszokon, hanem azt is tapasztalták, hogy mögöttes mintegy 20 százalékkal kevesebb a talajban lévő ólomszennyeződés. az intézet több utszakaszra tervezett hasonló falat, ám ezek eddig, elsősorban anyagi okok miatt, nem épültek meg. az m0-as autópálya tervezésénél azonban már figyelembe veszik a zajvédelmi szempontokat, s az intézet tervezésében több szakaszon építenek majd zajárnyékoló falat.

a kti-ben kísérleteznek az üvegből készített zajárnyékoló fallal is, a speciális szerkezetű üveg előállítására a salgótarjáni síkűvegyár vállalkozik. az átlátszó fal esztétikusabb a hagyományos szerkezetünél, így lehetővé válik az is, hogy a városkép torzítása nélkül, a műemléki negyedekben is csökkentsék a közlekedés által előidézett zajokat. /mti/

bi/kö jf ie
00.12 261084 2470

--

sb0006 4 150 mtib1006

debreceni és moszkvai csapágygyár versenye

1984. október 26. - értékelték a kongresszusi és felszabadulási verseny eddigi eredményét a magyar gördülőcsapágy művekben. a debreceni nagyüzem dolgozói több nagy kollektívába - praktikus szempontok alapján szervezett komplex brigádba - tömörülve kezdték a vetéledőt, s az eddigi tapasztalatok szerint eddig mindegyik becsülettel helytállt adott szaváért. az állami díjas forgácsoló komplex brigád a tervezett 35 ezer helyett több mint 80 ezer alkatrészt készített a további munkafolyamatokhoz, s e nagy arányú termelés-növeléssel párhuzamosan még az eredetileg vállaltnál is nagyobb arányban csökkentette a szerszámköltségeket. a versenyhez csatlakozva még úgy számították, hogy 50 ezer forint értékű szerszámmal használnak fel kevesebbet, de már eddig háromszor ennyivel, kereken 150 ezer forint értékűvel kevesebbet vételeztek a raktárból. a munkafolyamat egy másik kulcspozíciójában dolgozó golyógyártó komplex brigád arra vállalkozott, hogy 380 ezer golyóval készít többet a tervezettnél, s a többete már most erősen megközelíti a félmilliót. a gyors munka nem elhamarkodott munka volt: a kollektívának még 280 ezer forint költségmegtakarítással és

mintegy 800 kiló hulladékanyag összegyűjtésével is sikerült feliratkozni a versenyzők eredmény-listájára. a golyóüzem fontos feladatát teljesített azzal, hogy az exportra szánt csapágyak alkatrészeit október 31 helyett október 15-re elkészítette, s a költségek jelentős csökkentésével mintegy 800 ezer forinttal még a vállalat megtakarítás-számláját is gyarapította.

a magyar gördülőcsapágy művek dolgozói kétszeresen versenyben állnak. nemcsak a hazai mezőnyben akarnak helytállni, a nyár derekán versenymegállapodást kötöttek szovjet testvérüzemükkel, a moszkvai 1. sz. GPZ csapágygyárral. közös munkasikerrel akarják köszönteni az mszmp xiii. kongresszusát és Magyarország felszabadulásának 40. évfordulóját. vetélkedőjük első szakaszát, a megállapodás értelmében, az október 19-i állapotnak megfelelően értékelik mind debrecenben, mind pedig moszkvában. az eredmény-összegezéseket kölcsönösen megküldik egymásnak, s ezek alapján döntenek majd el, kié az elsőség. /mti/

szü/kz/vé ie
00.13 261084 2203

--

sb0007 4 130 mtib1007

új egészségügyi beruházások /1. rész./

1984. október 26. - két jelentős egészségügyi beruházás megvalósításához járult hozzá a minisztertanács a közelmúltban tartott ülésén. a tervek szerint még ebben az évben megkezdik a szegedi orvostudományi egyetem új klinikai tömbjének építését. a semmelweis utca - lilium utca - markovits utca határolta 1,6 hektárnyi területen létesülő épületegyüttesben 200 ágyas ideg- és elneklínikát, 146 ágyas sebészeti-traumatológiai klinikát és 64 ágyas ortopéd klinikát rendeznek be. itt helyezik el a szakambulanciákat, a sérültek fogadásához és sürgősségi ellátásához szükséges vizsgálókat és kezelőket, műtőket, röntgendiagnosztikát, a fiziko- és a hidroterápiás részlegeket.

miként az egészségügyi minisztériumban elmondták, azért is szükséges ez a fejlesztés, mert az egyetem az eddigieknél sokkal több orvost és gyógyszerészt képez, nagyobb mértékben résztvesz szeged város, csongrád és több szomszédos megye lakosságának szakorvosi ellátásában. jelenlegi épületeiben csak nagy nehézségekkel küzdve teljesítheti feladatait. az intézmény régóta „kinőtte”, otthonát, amelyet a huszas évek végén építettek - 850 ágy befogadására és 246 hallgató képzésére -, de nem fejezték be. az egyetem egyes intézetei azóta is a központtól távol levő, más célra készült, ma már elavult épületben működnek. a traumatológia, az

urologia, az ortopédia csupán 12-40 ágyat kaphatott. a helyiséghiány ellenére az egyetem igyekezett bevezetni a korszerű gyógykezelési eljárásokat. lehetővé tette a szív- és érsebészeti ellátást, a művese kezelést és a veseátültetést, s az izotópdiaosztikát is. emiatt viszont a gyógyászatokon tovább növekedett a zsúfoltság, a gyógyítás bizonyos feltételei még kedvezőtlenebbek lettek.

az egymilliárd forintos beruházás révén jelentős mértékben javulnak majd mind a betegellátás, mind az oktatás és a tudományos kutatás feltételei. az egyetem meglévő klinikái, részlegei is jobban megfelelnek majd a követelményeknek.

a következő év második felében hozzálátanak a fővárosban az országos onkológiai intézet rekonstrukciójához. az intézet ráth györgy utca és kékgolyó utca határolta területén építenek diagnosztikai és terápiás tömböt, amelyben ellátják majd az intézetben fekvő és az onkológiai hálózat által ide irányított járóbetegeket, s lehetőség adódik a korszerű diagnosztikai és terápiás készülékek felszerelésére. a daganatos betegségek kezeléséhez szükségesek az olyan eljárások is, mint amilyen például a neutronsugárzás, a lézersugárzás, alkalmazása is. /folyt. köv./

i/me/tr/km/gw
00.14 261084 2576

--

sb0008 4 130 mtib1008

új egészségügyi ... /2. rész/

az utóbbi két évtizedben kialakult a daganatos betegségek elleni küzdelem intézményrendszere. ennek szakmai irányítója az országos onkológiai intézet, amelynek orosz-lánrésze van abban, hogy haladás tapasztalható a daganatos betegségek szűrésében, korai felderítésében, a rák ellen ható gyógyszerkészítmények kutatásában általánossá vált a sugárterápia. az intézet épületeinek felújítása és fejlesztése révén tovább bővíthetik az új diagnosztikai és terápiás eljárások, a hatékonyabb gyógykezelés, az eredményes kutatás, az onkológiai ellátás, az oktatás, az egészségnevelés és a nemzetközi együttműködés lehetőségeit. /mti/

i/me/tr/km/gw ie
00.14 261084 0685

--

sb0009 4 150 mtib1009

számítógép a betegségmegelőzés szolgálatában

1984. október 26. - sajátos számítástechnikai programok kidolgozását kezdték meg a szabolcs-szatmár megyei közegészségügyi-járványügyi állomáson. ez év végéig elkészítik a hat mikrobiológiai laboratórium adatainak számítógépes feldolgozásához szükséges kódrendszert, később pedig ennél sokkal szélesebb körűen hasznosítható programokat is kidolgoznak. az ezekkel szerzett tapasztalatok alapján vezetik majd be valamennyi megyei köjál-nál a számítógépes adatfeldolgozást, illetve hasznosítják a számítástechnikai programokat a gyógyító-megelőző egészségügyi munkában.

mint márton mihály, a szabolcs-szatmár megyei köjál igazgató főorvosa az mti munkatársának elmondotta, a komputer elsősorban a lakosság egészségi állapota és környezeti tényezők közötti összefüggések gyors feltárását, végső soron a megelőző intézkedések időbeli megtételét segíti. a térségben például évente kétszáz ezer mintáról több mint egymillió vizsgálati elemzést végeznek a köjál dolgozói, a kapott adatok feldolgozása a jelenlegi módszerrel olyan lassu, hogy csak utólagos ténymegállapításra van lehetőség. mire például egy-egy munkahely levegőszennyezettségének mértéke és a dolgozók légúti megbetegedései közötti összefüggés a több száz vizsgálat alapján egyértelműen kimutatható, addigra gyakran más, esetleg egészen másféle egészségi károsodást okozó technológiát alkalmaznak az üzemben.

most - egyebek között - a számítógépbe betáplálják az 1975 óta végzett levegőszennyezettségi mérések eredményeit, rögzítik az üzemekben bekövetkezett technológiai változásokat, az ott dolgozók egészségi állapotát. a komputer másodpercek alatt 100-150 kérdést képes mértelgelni, s választ adni, hogy az észlelt megbetegedés egyéni allergia-e, vagy sokakat érintő foglalkozási ártalom, s ha igen, konkrétan mi okozta, milyen változtatásra van szükség. hasonló program készül a veszélyes oldószereket felhasználó ipari, valamint az építőipari, mezőgazdasági üzemek dolgozóinak egészségvédelmére.

igénybe veszik a számítógép segítségét, gyorsaságát a járványos megbetegedések gócainak, illetve egy-egy kórokozó fertőzőképességének várható veszélyességének meghatározásához is. ebben az esetben ugyanis a gyors felismerésnek rendkívül nagy jelentősége van. /mti/
ács/umné,kz mi ie
00.15 261084 2319

--

sb0010 4 160 mtib1010

kastély-felújítás zalaszentgróton

1984. október 26. - megkezdték a zalaszentgróti batthyány-kastély teljes felújítását. a patinás műemléképület, amelyben jelenleg oktatási intézmény működik, meglehetősen rossz állapotban van. elkészülése - 1787 - óta ugyanis még egyszer sem renoválták. elavult többek között a tető-, illetve fűdém szerkezete, a falai pedig utólagos szigetelésre szorulnak. a felújítás során az északi szárny 300 négyzetméternyi tetőterét is beépítik.

a felújítás első szakaszában az északi szárnyat hozzák rendbe, tetőterében pedig hálótermeket alakítanak ki. a továbbiakban korszerűsítik a konyhát, az éttermet és az ugynevezett kiszolgáló helyiségeket. szerepel a rekonstrukció programjában a homlokzat felújítása, az ablakok, ajtók, illetve a lépcsőszerkezet cseréje is. a zalaszentgróti batthyány-kastély helyreállítása előreláthatólag 27 millió forintba kerül, s a tervek szerint 1986 második felében fejeződik be. /mti/
tas/kné/kz/vé ie
00.15 261084 0980

--

sb0011 4 170 mtib1011

felújították a 150 éves jászberényi kőhidat

1984. október 26. - eredeti állapotának megfelelően helyreállították szolnok megye egyik ritka építészeti emlékét, a 150 éves jászberényi kőhidat. a múlt század első harmadában épült szép hid egyik szélső nyílását a második világháború idején a visszavonuló németek felrobbantották. az ezt követő helyreállítás során az uttestét kétpályássá alakították, a gyalogosok számára pedig szegélyhez erősített járdát képezték ki. az utóbbi, az erős igénybevétel miatt annyira megrongálódott, hogy újabb építészeti beavatkozásra volt szükség.

a mostani helyreállítás során a hid ismét egypályás lett, kétoldalt kőburkolatu gyalogjáróval és masszív kőkorláttal. a hidon a járműközlekedést egyelőre még fenntartják, de az ehhez szükséges utak elkészülése után elterelik róla a gépkocsi-forgalmat. /mti/
laz/kné,kz mi ie
00.16 261084 0875

--

sb0012 4 160 mtib1012

nemzetiségi néprajzi gyűjtemény magyarcsanádon

1984. október 26. - nemzetiségi néprajzi gyűjteményből rendezett állandó kiállítás nyílt a csongrád megyei magyarcsanádon. a tárlaton látható mintegy 500 tárgyat a néprajz barátai néhány hónap alatt, házról-házra járva gyűjtötték össze a község magyar, román és szerb lakosaitól. a gyűjtemény otthonát a helyi művelődési ház megüresedett szolgálati lakásából alakították ki. az egyik helyiségben századeleji dióbarna színű butorokkal román parasztszobát rendeztek be. egy másik helyiségben népviseleti tárgyakat, közöttük egy román és egy szerb házaspár diszes ruháját, továbbá háziszóttos férfiingeket, száda szövésű törülközőket, konyharuhákat, lepedőket láthatnak az érdeklődők. a harmadik szobában többek között évszázados konyhai eszközöket, erre a tájra jellemző zöldmázás cserépkancsókat, poharakat, tálakat, mérőedényeket, kenderfeldolgozó szerszámokat állítottak ki. /mti/
dén/f/kz/gw ie

00.17 261084 0958

--

sb0013 4 160 mtib1013

őskori leletek esztergomban

1984. október 26. - huszezer éves leleteket tártak fel a régészek esztergom határában. egy szőlősgazda pinceásás közben néhány pattintott kovakőre és őskori állatcsontokra figyelt föl. a bejelentése után kezdődött ásás mintegy száz négyzetméter kiterjedésű őskori lakott település nyomait tárta fel. értékes kőeszközök, pengék, kaparók, csigából készített nyakékek, ruhadiszek kerültek felszínre. egy korabeli tűzhely maradványait is felfedezték. az átégett földréteg és a faszénmaradványok tüzetes vizsgálatával sikerült meghatározni a település korát is.

a város környékén, pilismaróton, már korábban rábukkantak az ősember nyomára. esztergomban ez az első paleolitikori lelet. az értékes tárgyak a helybeli balassa bálint muzeumba kerülnek. /mti/
til/wmé/kz/gw ie

00.17 261084 0814

--

sb0014 4 150 mtib1014

félmillió gyümölcsfacsemete

1984. október 26. - több mint száz fajtából összesen félmillió gyümölcsfacsemetét hoz forgalomba az őszi és tavaszi telepítésekhez a kecskemét-szikrai állami gazdaság borbási faiskolája. a gazdaság kecskeméti lerakatában már meg is kezdődött az árusítás, az ország más vidékein lévő telepek pedig november első hetében nyílnak meg. az előzetes felmérésekből, illetve a készletből ítélve nem lesz hiány a keresett csonthéjasokból: őszibarackból, kajsziból, meggyből, cseresznyéből és szilvából sem. a választék is kielégítőnek mutatkozik: a legújabb fajtákból is bőségesen találnak a telepeken a termelők. bár a korábbi évekhez viszonyítva később értek be a kisták, az életképességük kifogástalan. a szakemberek szerint jó minőségben jutnak el a vásárlókhöz is, mert hiszen most már hűtőtárolókban készítik őket elő a szállításra, illetve az átteleltetésre. innen indítják utra a kényes szaporítóanyagokat a hazai megrendelőkhöz kívül külföldieknek is. az idén csehszlovákiában és az ndk-ban rendelték a legtöbb gyümölcsfacsemetét borbásról. /mti/
Lász/bné/kz ie

00.18 261084 1105

--

sb0015 4 160 mtib1015

uj csontváry-album

1984. október 26. - uj, reprezentatív katalógus jelent meg a pécsi csontváry muzeum állandó kiállításáról a képzőművészeti kiadó gondozásában.

a művész életművét bemutató állandó kiállítással, alapításának 10. évfordulóján, tavaly nyílt meg újból a jelentősen kibővített csontváry muzeum. a pécsi muzeum tulajdonában eredetileg csak nyolc csontváry-festmény volt. a magyar állam 1979-ben megvásárolta gerlőczy gedeon örököseitől gyűjteményét: 18 festményt és 18 grafikát.

a katalógus szerint az életmű időbeni sorrendben és műfaji hovatartozás tekintetében három, egymástól jól elkülöníthető szakaszra tagolódik. a felkészülés rövid periódusát az 1894-ben münchenben készült tanulmányrajzok mutatják. ezek a korai képek azt bizonyítják, hogy csontváry szinte már a kezdés pillanatában érett művész volt, aki nagyszerű manuális készséggel rendelkezett. az életmű második, és tragikusan szűkre szabott másfél évtizede az, amelyben célját elérte, az egyetemes érvényű alkotások egész sorát

készítette el. csontváry munkásságának utolsó, záró periódusát a tizes években készült, torzóként ránk maradt alkotások jelentik.

a katalógus idegenvezetőként szolgál a pécsi muzeumba látogatóknak, de egyben hasznos tanulmánykötet is. huszonhat színes, és 21 fekete-fehér képet tartalmaz, a magyar elemzésen kívül angol és német nyelvű magyarázószöveggel. /mti/
di/sa/ag/vé ie
00.18 261084 1415

--

sb0016 4 160 mtib1016

fiatalok a békéért

1984. október 26. - fiatalok a békéért címmel háromnapos rendezvénysorozat kezdődik október 29-én, hétfőn budapesten, a szovjet kultúra és tudomány házában.

az országos béketanács, a kisz budapesti bizottsága, az szkth, valamint a házban működő kortárs ifjúsági klub rendezésében az első napon „készülünk a vit-re”, címmel magyar-szovjet ifjúsági barátsági estet tartanak, kisz-es és komszomolista fiatalok részvételével. a semmelweis utcai kulturális központban október 30-án politikai fórumot rendeznek. e napon békedalok is bemutatkoznak, s koncertet ad az east együttes. a zárónapon, október 31-én „ne legyen hadszíntér a kozmosz!”, címmel magyar katonai szakértők tartanak előadást, a rendezvénysorozat magyar-szovjet barátsági esttel ér véget. /mti/
-ri/sa ag mi ie
00.19 261084 0815

--

sb0017 4 150 mtib1017

intézkedések a takarmány-ellátás javítására

1984. október 26. - az aszály az idén is elsősorban a nagy állattartó megyéket sújtotta. a már elkészített takarmány-mérlegek hat megyében - bács-kiskun, békés, csongrád, heves, pest és szolnok megyékben - mutatnak hiányt abrak-takarmányból és az ugynevezett lédus tömegtakarmányból.

abrakból a hiány mintegy 750 ezer tonna, és ennek jelentős része a kukorica. a hiányzó takarmány nagyobb részét az üzemek a társmegyéktől - az ágker, a tszker és a termelési rendszerek segítségével - vásárolhatják meg, kisebb részét pedig a gabonatröszt vállalatától. erre az ipar a készletek átcsoportosításával már felkészült.

a tömegtakarmány-hiány mintegy 700 ezer tonnára tehető. pótlására a cukorgyárak termelői járandóságként és egyéb szerződések alapján több mint 530 ezer tonna répaszeletet adnak ki. a további hiányt - főként a cukorrépát nem termelő nagyüzemek és kistermelők igénye alapján - az észak-magyarországi és a dunántúli cukorgyárak pótolják mintegy 130 ezer tonna nyers répaszelettel. a központi beavatkozás a veszélyeztetett terület állatállományának károsodás nélküli átteleltetését szolgálja.

a gyáraktól elvont répaszelet az ugynevezett termelői járandóság kiadását nem veszélyezteti, az átirányított termék mennyisége az összes termelésnek csak 12-14 százalékát adja. /mti/

jf/zsu ie jf/zsu
07.43 261084 1383

--

BA

bel

- 14 -

1984.10.26.

sb0018 4 150 mtib1018

száritott hagyma exportra

1984. október 26. - megkezdték a vöröshagyma feldolgozását a zalai zöldrét zalakomári telepén. ebben az idényben háromezer tonna, makó környékén termett hagymából készítenek aszalványt. a száritott hagymát tíz kilós csomagolásban az nszk-ba, hollandiába és angliába szállítják. ez a zalai zöldrét legkeresettebb exportcikke. emellett számottevő mennyiségű száritott zöldséget, bodzát, kaprot és kajszibarackot is szállít külföldre. /mti/

tóa/kné,kz mi ie

07.50 261084 0499

--

sb0019 4 150 mtib1019

őszi öntözés

1984. október 26. - az utóbbi hetekben hullott 70-110 milliméter csapadék is csak enyhítette, de még nem ellensúlyozta teljesen a két év óta tartó aszályt, ezért szinte példátlanul hosszú ideig, még ezekben a napokban is öntöznek a szárazságtól legjobban sújtott közép-tisza vidéken. a legtöbb helyen a legelőkre juttatnak mesterséges csapadékot, de például a tiszazugban és a nagykunság egyes részein még a kései kukoricákat és a másodvetéseket is öntözik. van olyan nagyüzem, ahol az őszi vetések kelését gyorsítják meg ilyen módon.

a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatósághoz érkezett jelzések szerint az aszálytól legjobban sanyargatott gazdaságok, fagymentes idő esetén még a következő hetekben, egészen november végéig öntözni akarnak. a vidék nagyüzemei az idei szezonban 200 millió köbméter vízzel 57 ezer hektárra juttattak mesterséges csapadékot. /mti/

end/kné/kz/zsu ie

07.53 261084 0915

BA

--

bel

- 15 -

1984.10.26.

sb0020 4 150 mtib1020

tóvédelem az alföldön

1984. október 26. - az évek óta tartó szárazság miatt veszélybe kerültek a többségükben csapadékból táplálkozó bács-kiskun megyei tavak. az ugynevezett szikes tavak egy része ki is száradt, a mélyebb fekvésűek pedig segítségre szorulnak. a soltvadkeri melletti petőfi tavon, amelyből egymillió köbméter víz hiányzik, mélyítéssel segítettek, a jelek szerint eredményesen, a kiskunhalas melletti sós tavat most iszapolják és már készül egy másik - a kunfehértói - tó megmentésének tanulmányterve is. a gyógyhatású szelidi tó vízutánpótlásának megoldása különösen nehéz feladat. ez a környék legnagyobb üdülőtava, és ugyanakkor ügyelni kell arra is, hogy megmaradjon vizének jodid-tartalma és a hőmérséklete se változzon a mesterséges táplálás hatására. a munkálatok során folyamatosan vizsgálják a vizek élővilágának alakulását is, hogy megelőzzék a biológiai egyensúly megbomlását. /mti/

lász/bné,kz mi ie

07.57 261084 0945

--

sb0021 4 180 mtib1021

vasuti baleset

1984. október 26. - pénteken reggel, hat óra előtt néhány perccel a budapest - keleti pályaudvarra érkező pannónia expresszvonatnak oldalról egy tolató szerelvény ütközött. a baleset következtében ketten könnyebben megsérültek. az ütközés - vasuti szóhasználatban: horzsolódás - okainak feltárását a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte.

a máv javasolja az utasoknak, hogy a baleset körülményeinek tisztázásáig, illetve a forgalom helyreállításáig a keleti pályaudvarra érkező személyvonatokról hegyeshalom felől budapest - kelenföld, budapest - józsefváros és budapest - ferencváros állomásokon, a miskolc és ujszász irányából érkező vonatokról rákos és kőbánya-felső állomásokon, kunszentmiklós felől pedig budapest - ferencváros állomáson szálljanak le. /mti/

i cs/ag/zsu ie

08.55 261084 0820

BA

--

bel

- 16 -

1984.10.26.

sb0022 4 130 mtib1023

elhunyt dér antal

1984. október 26. - dér antal, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1938 óta volt tagja, 85 éves korában elhunyt. temetése november 1-én 11 órakor lesz a megyeri uti temetőben.

Az mszmp iii. kerületi bizottsága

/mti/

ka/ag/zsu ie
09.00 261084 0316

--

sb0023 4 180 mtib1024

mahart-közlemény

1984. október 26. - a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy a dunaujváros-apostag, valamint az esztergom-sturovói járat kivételével a dunai menetrendszerű járatok - egyebek között a budapesti sétahajók, a visegrád-esztergomig ^V kirándulóhajók, a ráckeve-dömsöd-tas között közlekedő ^V személyszállító hajók - október 28-án, vasárnap indulnak utoljára.

/mti/
k cs/ag/zsu ie
09.01 261084 0412

--

sb0024 4 130 mtib1025

elhunyt schivert józsef

1984. október 26. - schivert józsef nyugalmazott rendőrfőhadnagy, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1941-től volt a párt tagja, 74 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 31-én, szerdán 15 órakor lesz a

BA

bel

- 17 -

1984.10.26.

rákoskereszturi új köztemetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága
belügyminisztérium /mti/

mi ag ie

09.23 261084 0459

--

sb0025 1 130 mtib1027

jugoszláv parlamenti küldöttség - elutazás

1984. október 26. - befejezte magyarországi hivatalos, baráti látogatását a jugoszláv parlamenti küldöttség, amely az országgyűlés meghívására október 22. és 26. között tartózkodott hazánkban. a delegációt dusan alimpics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi nemzetgyűlésének elnöke vezette.

a küldöttség magyarországi tartózkodása során megbeszélést folytatott apró antallal, az országgyűlés elnökével a két ország törvényhozó testületeinek tevékenységéről, áttekintették parlamentjeik együttműködését, a kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit. dusan alimpics fogadta losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és szürös mátyás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára. a jugoszláv szövetségi nemzetgyűlés elnöke és kísérete látogatást tett szép völgyi zoltánnál, a fővárosi tanács elnökénél. a delegáció budapesten megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét, felkereste a csepel autógyárat, majd pécssett találkozott baranya megye vezetőivel, és ellátogatott a szalántai hunyadi mezőgazdasági termelőszövetkezetbe.

a jugoszláv küldöttség pénteken elutazott budapestről. a delegációt a keleti pályaudvaron apró antal bucsuztatta, jelen volt milovan zidar, jugoszlávia budapesti nagykövete. /mti/

ka/ag/zsu ie
10.29 261084 1322

BA

--

bel

- 18 -

1984.10.26.

sb0026 4 130 mtib1028

koszoruzás kálló ferenc sirjánál

1984. október 26. - kálló ferenc tábori főesperes, az ellenállási mozgalom vértanúja meggyilkolásának 40. évfordulóján koszoruzási ünnepség lesz sirjánál, a farkasréti temetőben október 29-én, hétfőn 10 órakor. /mti/

ka/ag/zsu ie
10.41 261084 0289

--

sb0027 4 130 mtib1029 /közönségszolgálat/

Lottó nyerőszámok

1984. október 26. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 43. heti lottó-sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

11, 20, 51, 55, 78

az október havi tárgynyereménysorsoláson a 40. heti szelvények vesznek részt. /mti/

ka/-vi ie
10.53 261084 0317

--

sb0028 4 130 mtib1030

koszoruzás /szimonidesz/

1984. október 26. - szimonidesz lajos, a magyarországi antifasiszta ellenállás és demokratikus kibontakozás kiemelkedő harcosa születésének 100. évfordulója alkalmából november 2-án 10 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek urnájánál, a farkasréti temetőben. /mti/

ka/-vi ie
10.56 261084 0315

--

BA

bel

- 19 -

1984.10.26.

sb0029 4 130 mtib1031

halálos baleset

1984. október 26. - budapesten, a bkv x. kerület fehér ut 3. szám alatti járműjavító telepének próbapályáján egy villamos - az ütközőbakot áttörve - a felsővezeték tartó oszlopnak vágódott. az ütközés következtében petrik lászló 23 éves villanyszerelő, budapesti lakos a helyszínen meghalt, négyen könnyű sérülést szenvedtek. a baleset körülményeit a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

ka/-vi ag ie
10.58 261084 0445

--

sb0030 4 130 mtib1032

elhunyt marinák lászló

1984. október 26. - marinák lászló, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki a pártnak 1938-tól volt tagja, 65 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 31-én, 11.15-kor lesz a kispesti új temetőben.

az mszmp xx. kerületi bizottsága

a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete

csepel vas- és fémművek /mti/
ka/-vi ag ie
11.02 261084 0421

BA

--

sb0031 4 150 mtib1033

abc áruház mosonszolnokon

1984. október 26. - 370 négyzetméter alapterületű abc áruházat adtak át pénteken a szigetközi mosonszolnok községben. a korszerű kereskedelmi létesítményt a mosonmagyaróvári áfész építtette. az építési költségekhez az áfész-tagság részjegyvásárlással, a falu lakossága pedig mintegy félmillió forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. az áruház 3,5 millió forintos árukészlettel, az élelmiszereken, vegyiárukon kívül ruházati és tartós fogyasztási cikkekkel várta a vásárlókat a nyitás napján. az új abc átadásával számottevően javultak a kereskedelmi ellátás feltételei az 1600 lakosú községben. /mti/
mzs/sza/kö az ie
11.16 261084 0667

--

sb0032 4 130 mtib1034

téli közterület-fenntartás - sajtótájékoztató

1984. október 26. - november elsejétől jövő év április 4-ig téli munkarendben dolgoznak a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozói. munkájukról, feladataikról merényi iván, a vállalat kommunális igazgatója tájékoztatta pénteken a sajtó képviselőit az fkfv központjában.

feladataik nagyságát érzékeltetve előljáróban elmondotta, hogy az uttisztító berendezéseknek és a munkásoknak hóeséskor mintegy 17 millió négyzetméternyi utfelületet kell megszabadítaniuk a téli csapadéktól a fővárosban. a nagy feladatot az idén is több száz ember, 256 téli munkára igénybe vehető jármű jól összehangolt munkájával igyekeznek megoldani. állandó dolgozók - 100 uttisztító és a gépkocsivezetők - természetesen nem lennének elegendők a több millió köbméternyi hó eltakarításához, ezért az idén is számítanak az alkalmi munkások jelentkezésére. folyamatos hóeltakarításhoz műszakonként mintegy kétezer ember kellene, ám a tapasztalatok szerint a legtöbb vállalkozó csak az éjszakai munkára jelentkezik.

ha megindul a hóesés a fővárosban, akkor elsősorban a tömegközlekedési és főutvonalakon látnak munkához a brigádok, a hóekék és a szórógépek ezt követően járják a mellékutvonalakat. kiemelt feladataik közé tartozik a duma-hidak, az alul- és felüljárók megtisztítása is: a jegesedés megakadályozására homok, fűrészpor és só összetételű keveréket hintenek az utakra, a szóróanyagból 37 ezer köbméternyi áll rendelkezésükre.

BA

a környezetkimélő hótakarítási módszerekről szólva merényi iván bejelentette: idén kísérletképpen a 26-os autóbusz margitszigeti szakaszán és a h-jelzésű autóbuszjárat utvonalaán - a zöldterületek megóvása érdekében - csak hóekéznek majd, illetve kizárólag homokot szórnak az utakra. amennyiben ez a módszer nem válik be, úgy ismét visszatérnek a régi módszerhez, a szózáshoz.

a kommunális igazgató kérdésekre válaszolva elmondta, hogy a hóeltakarítás tavaly a fővárosban 90 millió forintba került. a költségek növelésére, az eddigieknél több jármű és dolgozó bevetésére az idén nem lehet számítani. a közterület-fenntartó vállalat több mint hétezer lapátot, hótólót és csákányt tud a kerületi tanácsok rendelkezésére bocsájtani, ha azok saját szervezésű munkákhoz rendkívüli időjárás esetén igényelik a szerszámokat. a járdák megtisztításával, szórásával kapcsolatban elhangzott, hogy ez a tennivaló a házak kezelőinek, tulajdonosainak feladata, az fkfv dolgozói csak a közparkokat körülvevő járdákat tisztítják meg a hótól. /mti/
fr/kö ag ie

12.13 261084 2543

--

sb0033 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1984. október 26. - a szkéné műegytemi színház Végnapok című előadása október 29-én technikai okok miatt elmarad. a jegyek a vásárlás helyén visszaválthatók. /mti/
sa/-vi ag ie

12.16 261084 0211

--

BA

sb0034 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat!/
 időjárásjelentés

1984. október 26. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken déli 12 órakor:

változékony idő

az appenini-félszigettől a kontinens középső részén, valamint a kelet-európai alföldön át egészen az ural-hegységig magaslégnomású öv húzódik. a hajnali, reggeli pára és köd megszűnését tulnyomóan napos, száraz idő követi. ugyanakkor nyugat-északnyugat-európában meglehetősen változékony idő köszöntött be. az északi-tenger felletti középponttal ciklon örvénylik. az óceáni eredetű, páradus léghullámok utját a brit-szigeteken, a kontinens nyugati partvidékén, az alpok nyugati oldalán, valamint a skandináv-félsziget déli részén gyakori eső, zápor, megerősödő szél és néhány fokos hőmérséklet-csökkenés jelzi.

magyarországon csütörtökön változóan felhős, párás idő volt, a kora délutáni órákra a ködök nagy része feloszlott. számottevő csapadék sehol sem fordult elő. csütörtökön a hőmérséklet csúcserkébe 14 és 22 fok között alakul. péntek hajnalra pedig 3 és 12 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt kevésbé és erősebben felhős időszakok váltogatták egymást. többfelé volt párás a levegő, egy-két helyen hosszabb ideig megmaradt a köd. a déli szél a dunántúlon többfelé megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor az országban 8 és 19 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13.2 fok volt, ez 4.1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb, mérsékelten süllyed.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

átmenetileg országszerte erősen megnövekszik a felhőzet, főként a nyugati, délnyugati országrészben várható eső, záporosó. az élénk szél szombaton északra fordul és időnként megerősödik, emiatt a köd még délelőtt megszűnik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5, 10 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 13, 18 fok között alakul.

BA

előrejelzés budapest területére szombat reggelig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, kisebb eső, futó zápor több ízben előfordulhat. a délnyugati szél élénk marad, éjszaka erősen bepárasodik a levegő. a hőmérséklet késő este 12 fok körül, szombat hajnalban 8 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 772 cm, a víz hőmérséklete 12.4 fok.
 /mti/ mi
 12.52 261084 2488

--

sb0035 4 160 mtib1038

sajtótájékoztató a politikai könyvnapokról /1. rész/

1984. október 26. - huszonharmadik alkalommal rendezik meg az idén novemberben a politikai könyvnapokat. a könyvünnep ezúttal egybeesik a kossuth kiadó megalakulásának 40. évfordulójával, és ekkoriban tanácskoznak budapesten a szocialista országok politikai könyvkiadóinak igazgatói - jelentették be pénteken a magyar újságírók országos szövetsége székházában rendezett sajtótájékoztatón.

nomm györgy, a kossuth kiadó igazgatója elmondta, hogy a politikai könyvnapokra 24 könyvujjdonsággal jelentkezik a párt kiadója. az alkalomra megjelenő kötetek listáján található losonczy pál „erősödő népi-nemzeti egység, békés egymás mellett élés”, című kötete, amely válogatást ad az mszmp politikai bizottsága tagjának, az elnöki tanács elnökének az elmúlt 25 évben elhangzott beszédeiből, megjelent írásaiból.

ugyancsak az alkalomra új sorozattal jelentkezik a kiadó. címével - négy évtized - is jelezni kívánták, hogy a népi demokratikus és a szocialista fejlődés 40. évét bemutató köteteket nyújtják át az olvasóknak. az új könyvfűzér négy kötettel indul: szabó bálint: új szakasz az mdp politikájában 1953-1954, balogh sándor: választások magyarországon, korom mihály: a népi bizottságok és közigazgatás magyarországon 1944-1945, valamint simon péter: a magyar parasztság sorsfordulója 1948-1949 című tanulmányával.

a sajtótájékoztatón a kiadó vezetői elmondták azt is, hogy a politikai könyvnapok ünnepélyes megnyitóját november 2-án tartják a magyar munkásmozgalmi muzeumban, ahol a kossuth kiadó megalakulásának 40. évfordulója alkalmából mintegy 1200 kötetet bemutató jubileumi könyvkiállítás is nyílik. országszerte vállalatoknál, gyárakban, üzemekben, könyvesboltokban rendeznek

BA

könyvvásárokat, könyvbemutatókat, a politikai irodalom újdonságaiból. az idén újdonság, hogy többhelyütt az adott helység felszabadulásának évfordulójához kötik a politikai könyvnapok megnyitó eseményét.

^{fra}
a szocialista országok politikai könyvkiadóinak igazgatói tanácskozásai az európai országok képviselői mellett kuba, angola, mongólia, laosz és vietnam kiadói vezetőit is várják. a tanácskozáson megvitatják - az ideológiai titkárok ez évi prágai tanácskozásának határozatai alapján -, hogy a politikai kiadók mit tehetnek az időszerű kérdések feldolgozásáért, kiadói tevékenységükben hogyan tükröztethetik a békéért, az enyhülésért, a fegyverkezési verseny megállításaért vívott küzdelmet, a két világrendszer közötti ideológiai, eszmei harcot. /folyt. köv./

t/km/mi/km/mz

14.34 261084 2550

--

sb0036 4 160 mtib1039

sajtótájékoztató a politikai könyvnapokról /2. rész/

nonn györgy a sajtótájékoztatón emlékeztetett a kossuth kiadó négy évtizedes múltjára, felidézve 1944-től, a megalakulástól napjainkig megtett utat. hangoztatta, hogy a kiadónál megjelent kötetek alapján nyomon kísérhető a magyar történelem utóbbi négy évtizedes fejlődésének, alakulásának minden állomása. míg a kezdeti időszakban a marxizmus-leninizmus klasszikusainak megjelentetésével elsősorban a hiányokat pótolták, napjainkban a hazai és a nemzetközi élet minden kérdésével foglalkoznak, az olvasók igényeit szem előtt tartva gyorsan reagálnak a világ és az ország szinte valamennyi lényeges történéseire. /mti/

km/mi/km/mz pr

14.39 261084 0705

BA

--

sb0037 4 160 mtib1040 /közönségszolgálat/

kresz vetélkedő

1984. október 26. - szombaton, október 27-én 10 órakor autós, motoros kresz vetélkedőt rendez a budapesti természetbarát szövetség. az érdeklődők a szövetség váci utca 58. szám alatti helyiségében jelentkezhetnek a vetélkedőre. /mti/

gn/-vi ag pr
14.44 261084 0277

--

sb0038 4 150 mtib1041

kgst-tanácskozás a cipőipari gépek gyártásáról

1984. október 26. - kgst-tanácskozás kezdődött pénteken mátrafüreden az avar szállóban, a bőr- és cipőipari gépek és berendezések gyártásszakosítási egyezményében résztvevő országok - csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió - képviselőjének részvételével. az értekezleten a tagországok küldöttei áttekintik az idei évre vállalt kötelezettségek teljesítését, egyeztetik a jövő évi kölcsönös szállításokat és megvitatják a további feladatokat. a tanácskozás október 30-án a megállapodásokat rögzítő jegyzőkönyvek aláírásával fejeződik be. /mti/

kov/lné st -vi pr
14.45 261084 0659

--

sb0039 4 150 mtib1042

hatvant bekapcsolták a távhívásba

1984. október 26. - hatvan városát pénteken bekapcsolták a telefon távhívó hálózatba, körzetszáma 38 lett. a zagyva parti városban két konténer központot helyeztek el, amelyekbe összesen kétezer állomást köthetnek be. egyidejűleg a hatvani telefonszámok négyjegyűről öt számjegyűre változtak. /mti/

kov/lné st -vi pr
14.46 261084 0365

BA

--

sb0040 4 150 mtib1043

befejeződött a gabona- és sütőipari minőségvédelmi konferencia

1984. október 26. - a kétnapos gabona- és sütőipari minőségvédelmi konferencia, amelyen 300 szakember vett részt, pénteken befejeződött székesfehérváron.

a tanácskozáson elmondták, hogy a gabonaipar igen nehéz körülmények között dolgozik, a malmok többsége korszerűtlen, anyagmozgatási rendszerük elavult, laboratóriumi felszereltségük hiányos. mivel új malom építésére a következő ötéves tervben sem lesz lehetőségünk, a meglévő rekonstrukciójával, korszerűsítésével kell javítani a liszttermelés feltételeit. főként a budapesti és vonzáskörzetében levő őrlőüzemeket igyekeznek felújítani, s a nagyobb városok lisztellátását biztosító malmok korszerűsítéséhez látnak hozzá.

rekonstrukciókkal, technikai korszerűsítésekkel javítja termelési feltételeit a sütőipar is. az utóbbi években - hangoztaták a konferencián - már sokat javult a kenyérgyárak műszaki felszereltsége, korszerű eljárásokat vezettek be. nőtt a kenyér- és péksüteményválaszték, s több, táplálkozáselettanilag előnyös termék gyártását is megkezdték. ugyanakkor még mindig sok baj van a kenyér minőségével, elsősorban a szállítás és a tárolás hiányosságai miatt.

mind a gabona-, mind a sütőiparban dolgozó szakemberek kifogásolták, hogy a búzatermelésnek az utóbbi években végbement mennyiségi növekedése nem járt együtt a minőség javulásával, a hozamok növelése háttérbe szorította a beltartalmi érték megőrzésének, illetve növelésének követelményét. az mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének szakemberei elmondták a konferencián, hogy a buzanemesítők bőtermő és egyidejűleg magas fehérjetartalmu, kedvezően őrlhető, jó lisztminőséget adó fajták előállítására törekednek, de ez nehéz feladat, mert ezek a tulajdonságok csak kevés búzánál járnak együtt. a cél érdekében az idén martonvásáron megvizsgálták a világ minden tájáról összegyűjtött 935 búzatörzs fehérjetartalmát, s a kísérletek azzal biztatnak, hogy sikerül olyan törzseket - nemesítő alapanyagokat - találni, amelyek egyesítik magukban a minőségi és a mennyiségi követelményeket. /mti/

dáv/fné st -vi pr
14.49 261084 2141

BA

--

sb0041 1 130 mtib1044

az elnöki tanács ülése /1. rész/

1984. október 26. - pénteken ülést tartott a népköztársaság elnöki tanácsa.

kádár jános tájékoztatta a testületet francois mitterrand-nak, a francia köztársaság elnökének meghívására október 15-16-án franciaországban tett hivatalos látogatásáról. az elnöki tanács a tájékoztatót egyetértéssel tudomásul vette. a találkozó jelentőségét nagyra értékelve, megállapította, hogy a látogatás és a tárgyalások - a feszült nemzetközi helyzetben - jól szolgálták a helsinki záróokmány szellemének érvényesülését, segítették a magyar és a francia nép közötti megértést, valamint a jó politikai, kulturális és gazdasági kapcsolatok további erősödését, szélesítését.

oslosonczi pál tájékoztatást adott dr. rudolf kirschlager-rel, az osztrák köztársaság szövetségi elnökével október 2-án sopronban, illetve eisenstadtban folytatott megbeszéléseiről. az elnöki tanács a tájékoztatóval egyetértett, s megállapította, hogy hazánk és ausztria között a kapcsolatok folyamatosan fejlődnek. a találkozó alkalmat adott a két szomszédos ország számára a fennálló jó együttműködés magas szintű ápolására és továbbfejlesztésére.

az elnöki tanács törvényerejű rendeletet hozott a magyar népköztársaságban és az osztrák köztársaságban kiállított érettségi bizonyítványok kölcsönös elismeréséről kötött szerződés kihirdetéséről. a jövőben - az új rendelkezés értelmében - az egyetemi felvételeknél a két ország területén kiállított középiskolai érettségi bizonyítványokat egyenértékűnek kell tekinteni.

a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztése keretében több jogszabályt alkotott az elnöki tanács. módosította az állami vállalatokról szóló 1977. évi vi. törvény egyes rendelkezéseit. a módosítás új vállalatvezetési formákat hoz létre; a jövőben a vállalatok többsége vállalati tanács, a dolgozók közgyűlése és küldöttgyűlése általános vezetésével fog működni. a vállalatoknál a jelenlegi vállalat-felügyelet helyett a szervezetekhez, a gazdasági társulásokhoz és az egyesületek felügyeletéhez hasonlóan, törvényességi felügyeletet gyakorolnak. a felelősségi rendszer fejlesztése érdekében az elnöki tanács törvényerejű rendeletet alkotott a gazdálkodó szervezeteknek meghatározott gazdasági tevékenységre történő utasításáról. az új jogszabály kimondja, az utasításért felelős szerv kártalanítási kötelezettségét és a kárigény bíróság előtti érvényesítésének lehetőségét. /folyt. köv./

of/kö/-vi
14.55 261084 2450

BA

--

sb0042 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. október 26. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet és eső, zápor valószínű, később felszakadozik a felhőzet. a hőmérséklet szombaton kora délután 12-17, vasárnap hajnalban 0-5 fok.

csehszlovákia:

átmenetileg erősen megnövekszik a felhőzet, eső, zápor valószínű. a hőmérséklet szombaton kora délután 13-18, vasárnap hajnalban 1-6 fok.

szovjetunió:

eleinte változóan felhős idő, majd átmeneti erős felhősödés várható esővel. a hőmérséklet szombaton kora délután 13-18, vasárnap hajnalban 2-7 fok.

románia:

változóan, időnként erősen felhős idő szórványosan esővel. a hőmérséklet szombaton kora délután 14-19, vasárnap hajnalban 3-8 fok.

jugoszlávia:

megnövekszik a felhőzet és eső, zápor várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 16-21, vasárnap hajnalban 4-9 fok. /mti/

14.56 kf/kö sl pr
261084 1061

--

BA

sb0043 1 130 mtib1046

az elnöki tanács ülése /2. rész/

az új vállalatvezetési formák bevezetésével összefüggésben az elnöki tanács módosította a munka törvénykönyvének az igazgató és a vezetésben résztvevő kollektívák együttműködésére vonatkozó rendelkezéseit.

az elnöki tanács módosította az állami pénzügyekről szóló 1979. évi ii. törvény, valamint a magyar nemzeti bankról szóló 1967. évi 36. számú törvényerejű rendelet egyes rendelkezéseit. a szabályozás célja, hogy növekedjék a pénz- és hitelpolitika súlya a gazdaság irányításában, fokozódjék az mmb szerepe a gazdaságpolitika és a népgazdasági tervek kialakításában, egyidejűleg erősödjön a bankrendszer egészének önállósága.

módosította az elnöki tanács a büntető törvénykönyvről szóló 1978. évi iv. törvény, valamint a büntetőeljárás egyes szabályait, valamint a büntetések és intézkedések végrehajtásáról szóló 1979. évi 11. számú törvényerejű rendelet egyes rendelkezéseit.

határozott az elnöki tanács a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából adományozandó kitüntetésekéről, valamint személyi kérdésekben felmentésekről és kinevezésről döntött, majd a továbbiakban bírákat mentett fel és választott.

x x x innen felhasználható: 18.30-tól

az elnöki tanács rabi béla és juhász ádám ipari minisztériumi államtitkárokat - érdemeik elismerése mellett - e tisztségükből 1984. október 31. napjával felmentette. az elnöki tanács horváth ferencet 1984. november 1. napjával ipari minisztériumi államtitkárrá kinevezte. /mti/

14.57 t of/kö// -vi pr
261084 1579

BA

--

sb0044 4 130 mtib1047

gazdasági bűncselekmények

1984. október 26. - jelentős értékű sikkasztás büntettének alapos gyanuja miatt a szentesi rendőrkapitányság eljárást indított kovács ferenc 31 éves rakodómunkás, szentesi lakos ellen. kovács ferenc 1983 novemberétől 1984 áprilisáig 80 sertésre egyidejűleg kötött hízalási szerződést a derekegyházi állami gazdasággal, a szentesi felszabadulás mgtsz-szel és a csongrádi állami gazdasággal. a gazdálkodó egységektől előleget vett fel, amit saját céljaira fordított, s így összesen mintegy 670 ezer forint kárt okozott. a szentesi rendőrkapitányság kovács ferencet előzetes letartóztatásba helyezte.

üzletszerűen elkövetett üzérkedés büntettének alapos gyanuja miatt a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági rendészete eljárást indított kolongya istvánné, 47 éves háztartásbeli, nagykanizsai lakos ellen. kolongya istvánné 1980-tól folyamatosan, iparjogositvány nélkül, mintegy 500 ezer forint értékben fenyőgallyat vásárolt a bánokszentgyörgyi erdészettől, amit körülbelül kétfélmillió forintért budapesten koszorukészítő kisiparosoknak eladott.

ugyancsak eljárás indult hasonló bűncselekmény miatt pongrácz józsefné 54 éves háztartásbeli és pongrácz józsef 28 éves kazánfűtő, nagykanizsai lakosok ellen. pongrácz józsefné és fia 1982-től folyamatosan körülbelül 300 ezer forint értékben fenyőgallyat vásároltak a miklósfai tsz-től, amit körülbelül egymillió forintért budapesten koszorukészítő kisiparosoknak eladtak.

a rendőrség mindhárom ügyben folytatja a vizsgálatot. /mti/

-és/tr/km/mz pr

14.58 261084 1559

BA

--

sb0045 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. október 26. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

párizs	16,
london	16,
osló	9,
stockholm	6,
helsinki	5,
berlin	13,
varsó	16,
leningrád	6,
moszkva	13,
kijev	16,
prága	17,
bécs	15,
róma	23,
madrid	21,
belgrád	21,
bukarest	22,
szófia	21,
athén	25 fok.

/mti/ kf/kö sl pr
14.59 261084 0749

--

sb0046 4 160 mtib1049

a biblia világa - kiállítás a szépművészeti muzeumban

1984. október 26. - grafikai tárlat nyílt pénteken a szépművészeti muzeumban, ahol ezuttal a gyűjtemény bibliai témájú alkotásait tárják a közönség elé.

mintegy 250 grafika, metszet és rajz került a tablókra. a legkorábbi mű - a biblia pauperum - a xiv. század elején keletkezett. az ezt követő évszázadok bibliaábrázolásai közül kiállították egyebek között albrecht dürer, az idősebb cranach, hans baldung grien, salvator rosa, valamint rembrandt számos munkáját. különlegességet jelent poussin 48 rézkarcból álló sorozata, amely raffaello művének másolata, amelyet a vatikáni loggiára festettek, az ótestamentumot a teremtestől salamon király történetéig mutatja be.

BA

a kiállítás elrendezése az ótestamentumi irások sorrendjét követi a teremtés könyvétől a próféták könyvéig. a rajzokat mintegy féltucat illusztrált kéziratos és nyomtatott biblia egészíti ki.

a szépművészeti muzeum új kiállítása jövő év március 15-ig látogatható. /mti/

di/ka/-vi ag pr
15.03 261084 1043

--

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

kisegítő volán-járatok a temetőkhöz

1984. október 26. - sok éves tapasztalatok szerint a halottak napja alkalmából erősen megnövekszik a temetőket érintő autóbuszforgalom. a nagyobb igények zavartalan kielégítésére a volán mind a helyi, mind a távolsági vonalakon gondoskodik a szükséges kisegítő járatokról. azokban a helységekből, ahol a temető nem közelíthető meg a menetrendszerinti járatokkal, ott a várható utasforgalomhoz igazodva különjáratokat is indítanak. a temetői járatok közlekedéséről külön kiadványban tájékoztatják a közönséget, illetve a volán-pályaudvarokon, -állomásokon adnak felvilágosítást. /mti/

kf/kö sl pr
15.03 261084 0646

--

sb0048 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

agrometeorológiai tájékoztatás

1984. október 26. - a múlt hétvégi erősebb fagyok - az ország keleti részén mínusz 2-3 fok, sőt a talajközeli rétegben mínusz 4-6 fok - a késői érésű mezőgazdasági növényekben károsodást is okoztak. e hét elejétől viszont már az évszakhoz képest meleg, napfényben gazdag, száraz idő volt.

az agrometeorológiai előrejelzés szerint a hét végére még a szokásosnál melegebb, napos, száraz idő várható. a nappali felmelegedés a tartósan ködös helyeken 15 fok alatt, a naposabb

as

területeken 16-21 fok között alakul. vasárnaptól, illetve hétfőtől erős lehülés várható. a jövő héten többfelé nemcsak talajmenti, hanem légtéri - 2 méter magasságban - fagyok kialakulására is számítani kell. a nappali felmelegedés is csökken 10-15 fokra. számottevő csapadék nem várható. /mti/

kf/kö sl pr
15.08 261084 0834

--

sb0049 4 130 mtib1052

a hazafias népfront országos elnökségének ülése

1984. október 26. - pozsgay imre főtitkár elnöklétével pénteken ülést tartott a hazafias népfront országos elnöksége. az ülésen részt vett baranyai tiberius, az mkszmp kb osztályvezetője.

a testület pozsgay imre előterjesztésében tájékoztatást hallgatott meg az mkszmp kb október 9-i üléséről, és állást foglalt a népfront-mozgalom ezzel kapcsolatos feladatairól.

az elnökség ezután személyi kérdésben döntött: garamvölgyi józsefet megválasztotta a hazafias népfront országos tanácsa titkárának. /mti/
gi/ka/kö km ie
15.12 261084 0584

--

sb0050 4 150 mtib1053

kgst-szakértők tanácskozása

1984. október 26. - kgst szakértői tanácskozás fejeződött be pénteken balatonalmádiban. az interhim - a kis mennyiségben szükséges vegyipari termékek kutatását és gyártását összehangoló kgst-szervezet - szakértői megvitatták a hatékony és környezetkímélő növényvédelem megvalósításához, az ezzel kapcsolatos kutatási,

as

fejlesztési együttműködés továbbfejlesztéséhez szükséges teendőket megállapították, hogy elsősorban a növényvédőszer-kutatás egyik legfontosabb fázisának, a biológiai szűrésnek a módszereit kell egységesíteni. ennek érdekében elhatározták, hogy 1986-ig kidolgozzák a gomba- és a rovaröltszerek biológiai vizsgálatának egységes módszerét. az utóbbi munkát magyarországi koordinálja. /mti/
bév/nmé st -vi pr
15.19 261084 0767

--

sb0051 4 180 mtib1054

balesetek

1984. október 26. - mosonmagyaróváron egy tehergépkocsi elütötte varga gézáné 59 éves nyugdíjas, helyi lakost. az asszony a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáron közlekedő varga gézáné megsértette a kanyarodás szabályait.

hajduszováton balogh miklós 19 éves lakatos, derecskei lakos motorkerékpárjával az uttestről kisodródott és az árokba borult. utasa, balogh sándor 27 éves lakatos, derecskei lakos a helyszínen meghalt, a motorkerékpár vezetője könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint balogh miklós nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

martfü külterületén budavári jános 17 éves lakatos, tiszaföldvári lakos, motorkerékpárjával előzés közben nekiütközött egy személygépkocsinak, és a helyszínen meghalt. a motorkerékpáros megsértette az előzés szabályait. /mti/

és/tr/km/fe pr
15.20 261084 0887

as

--

sb0052 4 150 mtib1055

magyar autóbusz balesete az nszk-ban

1984. október 26. - a német szövetségi köztársaságban, frankfurttól 50 km-re giessen város határában csütörtökön az esti órákban az autópályán egy kamion hátulról belehajtott a pécsi volán vállalat különjáratába. a különbusz a pécsi leöwey klára gimnázium diákjait szállította, uticélként giessenbe. a baleset következtében hárman súlyos, négyen könnyű sérülést szenvedtek. a sérülteket azonnal egészségügyi ellátásban részesítették, a szülőket gyermekeik állapotáról tájékoztatták. a diákokat utiprogramjuk befejeztével a volán vállalat egy másik járata szállítja haza. az illetékes hatóságok a baleset okának kivizsgálását megkezdték. /mti/
bi/kö/-vi jf pr
15.20 261084 0710

--

sb0053 4 130 mtib1056

fogadás ausztria nemzeti ünnepén

1984. október 26. - arthur agstner, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából pénteken fogadást adott a rezidenciáján. a fogadáson részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, várkonyi péter külügyminiszter, schultheisz emil egészségügyi miniszter, kovács antal államtitkár, az országos vizügyi hivatal elnöke, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális élet sok más képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

t cs/ag/fe pr
15.22 261084 0621

as

--

sb0054 4 150 mtib1057

tanácskozott az országos szövetkezeti tanács elnöksége

1984. október 26. - az országos szövetkezeti tanács elnöksége szabó istván elnökletével pénteken ülést tartott, amelyen értékelte a szövetkezetek nemzetközi szövetsége hamburgban megtartott xxviii. kongresszusnak munkáját. a nemzetközi - tanácskozáson kialakították az sznsz hosszutávú programját, ehhez kiváló anyagot jelentett - mutatott rá az elnökség - a szovjet centroszozjuz által készített „a szövetkezetek globális kérdései,, című előterjesztés. a magyar küldöttség tevékenyen részt vett a kongresszus munkájában. felszólalt a mezőgazdasági termelés fejlesztése és az ezzel összefüggő szövetkezeti feladatok, továbbá a fogyasztási szövetkezetek és a fogyasztói érdekvédelem ügyében folytatott vitában. részt vettek a magyar küldöttek a különböző szakbizottságok ülésein is.

a magyar szövetkezeti mozgalom 11 képviselőjét választotta be a kongresszus ismét az sznsz központi bizottságába. a magyar szövetkezetek képviselői fontos megbízatásokat kaptak az sznsz különböző bizottságaiban is. /mti/

jf/ka/-vi jf pr
15.24 261084 1097

-.-

sb0055 4 150 mtib1058

befejeződött a piktogram-tanácskozás

1984. október 26. - a szabványügyi világszervezet, az iso képjellekkel - piktogramokkal - foglalkozó szakbizottsága pénteken befejezte ötnapos kecskeméti tanácskozását. a konferencián résztvevő szakemberek 22 előzetesen tesztelt képjelet fogadtak el, amelyekkel világméretben egységesen szabályozzák a szöveg nélküli, tehát mindenki számára érthető közönség-tájékoztatást. így a korábban jóváhagyottakkal együtt már 35 ilyen egységes rajzos jelkép segíti az informálódást. az ülésen elbíráltak a jövő évi tesztelésére benyújtott 40 képjelet is, amelyekből huszat fogadtak el. ezeket nagy-britannia koordinálásával nyolc országban - köztük hazánkban is - a közönség zsűrizi, majd ennek alapján 1986-ban döntenek nemzetközi alkalmazásukról. /mti/

lász/bné st -vi pr
15.24 261084 0816

-.-

sb0056 4 130 mtib1059

/1. rész/ szigorubb fellépés a közveszélyes munkakerülőkkel szemben

tóth ferenc, az mti főmunkatársa írja:

1984. október 26. - fokozódott az utóbbi időben a közveszélyessége azoknak a dologkerülő személyeknek, akik a társadalom kárára élősdi életmódot folytatnak, s gyakorta bűncselekmények elkövetésével akarják fenntartani magukat. ellenük társadalmi méretekben kell fellépni, s a munkakerülőknek hasznos, rendszeres munkavégzésre szorítása az eddigieknél szigorubb büntetőjogi eszközöket sem nélkülözheti. e törekvések jegyében hozott most három - egymással összefüggő - törvényerejű rendeletet az elnöki tanács: módosította a büntető törvénykönyv, a büntető eljárásról szóló törvény, valamint a büntetések és az intézkedések végrehajtását szabályozó tvr egyes rendelkezéseit.

új büntetési nemként bevezetik a szigorított javító-nevelő munkát, amely az elítélt személyi szabadságának korlátozásával együttjáró munkára kötelezést jelent. az elítélt köteles azon a munkahelyen dolgozni, abban a helységben tartózkodni és azon a szálláson lakni, amelyet a bíróság kijelölt. a szállás a büntetésvégrehajtás felügyelete alatt áll, az elítélt köteles a szállás rendjét megtartani. a szigorított javító-nevelő munka legrövidebb tartama egy év, a leghosszabb tartama két év, halmazati és összbüntetés esetében három év lehet.

1985 január 1-től lépnek hatályba az említett jogszabályokat korszerűsítő, továbbfejlesztő rendelkezések. a téma háttéréhez tartozik, hogy a hatóságok évente 10-20 ezer személlyel szemben intézkednek közveszélyes munkakerülés és az ilyen életmódhoz gyakran kapcsolódó üzletszerű kéjelgés, illetve tartási kötelezettség elmulasztása miatt. a munkakerülők emelkedő száma a bűnözés növekedésének veszélyét hordja magában, nyugtalanítja a közvéleményt, ezért egyre szélesebb körben sürgetik a munkakerülőkkel szembeni erőteljesebb fellépést. ezt azonban a büntető törvénykönyv és az ezen alapuló jogalkalmazási gyakorlat nem teszi lehetővé. a jelenlegi jogszabályok szerint a munkakerülő életmódot folytató személy szabálysértést vagy bűncselekményt követ el. /folyt. köv./

of/gg/mz

15.28 261084 2154

as

-.-

sb0057 4 130 mtib1060

szigorubb fellépés ... /2. rész/

márpedig közveszélyes munkakerülésért szabálysértés esetén - legfeljebb hatvan napi elzárás vagy tízezer forintig terjedő pénzbírság szabható ki. bűncselekmény esetén a munkakerülő egy évig terjedő szabadságvesztéssel, javító-nevelő munkával vagy pénzbüntetéssel büntethető. minthogy a munkakerülőknél általában nincs keresetük, velük szemben a szabálysértési hatóságok többnyire elzárást, a bíróságok legtöbbször 3-6 hónapi szabadságvesztést szabnak ki. az ilyen rövid tartamu szabadságelvonás azonban - a tapasztalatok szerint - nem alkalmas arra, hogy rendszeres munkára neveljen. bővül a közveszélyes munkakerülés fogalma: bűncselekménnyé nyilvánítják a tartósan munkakerülő életmód folytatását is, tekintet nélkül arra, hogy az elkövető korábban volt-e büntetve. az ítélkezési gyakorlat alakítja majd ki, hogy milyen időtartamu munkakerülést kell tartósnak tekinteni.

Mindezek alapján váltak szükségessé az új, az eddigieknél szigorubb rend a szigorított javító-nevelő munkával kapcsolatban tudni kell, delkező hogy az nem szabadságvesztés, de jelentősen korlátozza az elítélt személyi szabadságát. az elítélt a büntetés végrehajtására kijelölt intézetből a szabad idejében, a kijelölt településről pedig azon a napon távozhat el, amelyen nem kell munkát végeznie. az eltávozáshoz az intézet engedélye szükséges; ez következik a szigorított javító-nevelő munkát végrehajtó intézet rendjéből, de nem jelenti azt, hogy az eltávozásra csak kivételesen, jutalomként kerülhet sor.

az elgondolások szerint az igazságügyi minisztérium szerződést köt majd azokkal a vállalatokkal, amelyek szigorított javító-nevelő munkára elítélteket kívánnak foglalkoztatni. /mti/

of/gg/-ár/mz pr

15.32 261084 1661

as

--

sb0058 4 160 mtib1061

gulyás pál-szobor debrecenben

1984. október 26.- gulyás pál szobrát avatták fel pénteken debrecenben, a költő születésének 85. évfordulója alkalmából. a gulyás pál nevét viselő szakmunkásképző intézeti kollégium előtti téren felállított mellszobor somogyi árpád szobrászművész alkotása. /mti/

szü/st/-vi pr
15.32 261084 0321

--

sb0059 4 160 mtib1062

édes anyanyelvünk - országos verseny sátoraljaujhelyen

1984. október 26. - megkezdődött az idei édes anyanyelvünk országos nyelvhasználati verseny pénteken sátoraljaujhelyen. a hazafias népfront országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, a művelődési minisztérium, valamint a borsod-abauj-zemplén megyei művelődési intézmények által rendezett versenyen az ország különböző iskoláiból érkezett hatvankét gimnáziumi és szakközépiskolai, valamint hatvankét szakmunkásképzős tanuló vesz részt. a háromnapos vetélkedő résztvevői dolgozatokat írnak, majd nyilvános szóbeli versenyen mérik össze tudásukat; ezen a középiskolások, illetve a szakmunkástanulók külön csoportban indulnak.

az anyanyelvi verseny írásbeli fordulójának kezdete előtt pénteken a sátoraljaujhelyi kossuth kollégiumban rozgonyi jánosné, a kossuth gimnázium igazgatója köszöntötte a versenyzőket és a vendégeket. a délelőtti órákban a városi tanács dísztermében a versenyzőket kísérő tanárok meghallgatták a kazinczy ferenc és az anyanyelvkutatás történetének időszerű kérdései címmel tartott előadást, amelyet vita és konzultáció követett.

a nyilvános szóbeli verseny megnyitó ünnepségét szombaton a sátoraljaujhelyi kossuth lajos művelődési központban tartják; az ünnepélyes eredményhirdetés vasárnap lesz, s e napon a verseny résztvevői széphalmon megkoszorúzzák kazinczy ferenc sirját. /mti/

bas/tné az
15.33 261084 1404

as

--

sb0057 4 130 mtib1060

szigorubb fellépés ... /2. rész/

márpedig közveszélyes munkakerülésért szabálysértés esetén - legfeljebb hatvan napi elzárás vagy tízezer forintig terjedő pénzbírság szabható ki. bűncselekmény esetén a munkakerülő egy évig terjedő szabadságvesztéssel, javító-nevelő munkával vagy pénzbüntetéssel büntethető. minthogy a munkakerülőknél általában nincs keresetük, velük szemben a szabálysértési hatóságok többnyire elzárást, a bíróságok legtöbbször 3-6 hónapi szabadságvesztést szabnak ki. az ilyen rövid tartamu szabadságelvonás azonban - a tapasztalatok szerint - nem alkalmas arra, hogy rendszeres munkára neveljen. bővül a közveszélyes munkakerülés fogalma: bűncselekménnyé nyilvánítják a tartósan munkakerülő életmód folytatását is, tekintet nélkül arra, hogy az elkövető korábban volt-e büntetve. az ítélkezési gyakorlat alakítja majd ki, hogy milyen időtartamu munkakerülést kell tartósnak tekinteni.

√ mindezek alapján váltak szükségessé az új, az eddigieknél szigorubb rendelkezések.

a szigorított javító-nevelő munkával kapcsolatban tudni kell, hogy az nem szabadságvesztés, de jelentősen korlátozza az elítélt személyi szabadságát. az elítélt a büntetés végrehajtására kijelölt intézetből a szabad idejében, a kijelölt településről pedig azon a napon távozhat el, amelyen nem kell munkát végeznie. az eltávozáshoz az intézet engedélye szükséges; ez következik a szigorított javító-nevelő munkát végrehajtó intézet rendjéből, de nem jelenti azt, hogy az eltávozásra csak kivételesen, jutalomként kerülhet sor.

az elgondolások szerint az igazságügyi minisztérium szerződést köt majd azokkal a vállalatokkal, amelyek szigorított javító-nevelő munkára elítélteket kívánnak foglalkoztatni. /mti/

of/gg/-ár/mz pr

15.32 261084 1661

as

-.-

sb0058 4 160 mtib1061

gulyás pál-szobor debrecenben

1984. október 26.- gulyás pál szobrát avatták fel pénteken debrecenben, a költő születésének 85. évfordulója alkalmából. a gulyás pál nevét viselő szakmunkásképző intézeti kollégium előtti téren felállított mellszobor somogyi árpád szobrászművész alkotása.

/mti/

szü/st/-vi pr

15.32 261084 0321

-.-

sb0059 4 160 mtib1062

édes anyanyelvünk - országos verseny sátoraljaujhelyen

1984. október 26. - megkezdődött az idei édes anyanyelvünk országos nyelvhasználati verseny pénteken sátoraljaujhelyen. a hazafias népfront országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, a művelődési minisztérium, valamint a borsod-abauj-zemplén megyei művelődési intézmények által rendezett versenyen az ország különböző iskoláiból érkezett hatvankét gimnáziumi és szakközépiskolai, valamint hatvankét szakmunkásképzős tanuló vesz részt. a háromnapos vetélkedő résztvevői dolgozatokat írnak, majd nyilvános szóbeli versenyen mérik össze tudásukat; ezen a középiskolások, illetve a szakmunkástanulók külön csoportban indulnak.

az anyanyelvi verseny írásbeli fordulójának kezdete előtt pénteken a sátoraljaujhelyi kossuth kollégiumban rozgonyi jánosné, a kossuth gimnázium igazgatója köszöntötte a versenyzőket és a vendégeket. a délelőtti órákban a városi tanács disztermében a versenyzőket kísérő tanárok meghallgatták a kazinczy ferenc és az anyanyelv kutatás történetének időszerű kérdései címmel tartott előadást, amelyet vita és konzultáció követett.

a nyilvános szóbeli verseny megnyitó ünnepségét szombaton a sátoraljaujhelyi kossuth lajos művelődési központban tartják; az ünnepélyes eredményhirdetés vasárnap lesz, s e napon a verseny résztvevői széphalmon megkoszorúzzák kazinczy ferenc sirját. /mti/

bas/tné az

15.33 261084 1404

as

-.-

sb0060 4 150 mtib1063

pályakezdő fiatal szakemberek találkozója a mém-ben

1984. október 26. - pénteken a mém-ben a minisztérium vezetői találkoztak a mezőgazdaságban dolgozó, pályakezdő fiatal szakemberekkel. a fiatalok helyzetéről, gondjairól, feladatairól, az agrárágazatok legfőbb tennivalóiról és jövőjéről tartottak eszmecsereket.

dénes lajos mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes megnyitóját követően szórádi sándor, a kisz központi bizottságának titkára köszöntötte a találkozó résztvevőit. ezt követően váncsa jeno mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter tartott előadást az élelmiszergazdaság napirenden lévő kérdéseiről, a fiatalok előtt álló tennivalókról, s munkájuk jelentőségéről. ennek kapcsán a miniszter elmondotta: a mezőgazdaságban dolgozó szakemberek harminc százaléka harminc évnél fiatalabb. ujjat akarásuk - párosulva az idősebbek tapasztalataival - nélkülözhetetlen ahhoz, hogy a mezőgazdasági termelés előtt álló feladatok a fejlesztés intenzív irányu szakaszában, időben megvalósuljanak. az élelmiszergazdaság tervei biztos jövőt ígérnek a fiatal szakembereknek. /mti/

jf/mz ie

15.34 261084 1110

--

sb0061 4 160 mtib1064

kazinczy ferencre emlékeztek abonyban

1984. október 26. - kazinczy ferenc születésének 225. évfordulója alkalmából pénteken emlékművesítést tartottak abonyban, a kazinczy-kuria udvarán, s megkoszorúzták a költő itt felállított szobrát.

a ma szociális otthonként működő házban egykor a költő miklós öccse lakott, aki azokban az években is otthont adott bátyjának, amikor őt a hazai jakobinus mozgalomban való részvétele, utóbb bebörtönzése miatt egész családja kitagadta. /mti/

gál/az/mz ie

15.34 261084 0518

--

sb0062 4 160 mtib1065

a jános vitéz a játékszinben

1984. október 26. - daljátékban, bábelőadásokon és rajzfilmen is megelevenedett már petőfi sándor jános vitéz című mesekölteménye. ezuttal gáti oszkar színművész vállalkozott rá, hogy a betyárokkal, óriásokkal, boszorkányokkal viaskodó, huszárok közt hadakozó szegénylegény kalandjait elmeséli az iskolásoknak. péntek délután a játékszinben volt a premierje az előadásnak, amelyen gáti oszkar egy vetítővászon előtt, - mintegy képeskönyvet, róna emy szines rajzait lapozgatva - adta elő a magyar irodalom egyik legszebb költői elbeszélését. az előadást korcsmáros györgy rendezte.

t cs/ag/fe pr
15.36 261084 0640

--

sb0063 4 130 mtib1066

stark adolf-emlékművesítés békéscsabán

1984. október 26. - stark adolf, a nagyhirű békéscsabai szőlőnemesítő születésének 150. évfordulója alkalmából emlékművesítést rendeztek pénteken békéscsabán, a városháza dísztermében. a csabagyöngye és más korai érésű csemegeszőlők nemesítőjének életéről és munkásságáról kozma pál akadémikus tartott előadást, majd az emlékművesítés résztvevői megkoszorúzták a belvárosban lévő stark-emléktáblát. koszorúzás volt a jeles szőlész siremlékénél is, a békéscsabai munkácsy mihály muzeumban pedig a munkásságát bemutató kiállítást nyitottak.

stark adolf 1834-ben bártfán született. 1859-ben békéscsabán vas- és fűszerkereskedést nyitott, s kis birtokot szerzett, amelynek 16 holdas szőlőültetvényén folytatta nemesítő tevékenységét. hét szőlőfajtát kísérletezett ki, amelyek közül a csabagyöngye - máigva legkorábban érő, kiváló tulajdonságokkal bíró csemegeszőlőként - világhíressé vált. /mti/

sam/ke/st/mz pr

15.37 261084 0969

as

--

sb0064 4 160 mtib1067

tudományos tanácskozás visegrádon

1984. október 26. - természettudomány, világnézet, kultúra címmel kétnapos tudományos konferencia kezdődött pénteken visegrádon, az eötvös Loránd tudományegyetem természettudományi kara filozófia tanszékének rendezésében. a tanácskozáson résztvevő csaknem száz hazai tudományos kutató és szakember ismerteti a témakörben végzett legújabb kutatási eredményeket. több, mint ötven előadás hangzik el egyebek között a természet és a kultúra viszonyáról, a természettudományos világnézet kérdéseiről, a művészet és a tudományok kapcsolatáról. az első napi plenáris ülésen hangsúlyozták: a kétnapos konferencia - a tudományos eredmények ismertetése mellett - jelentősen hozzájárulhat a kutatási programok összehangolásához.

a plenáris ülés után négy szekcióban folytatták a munkát a résztvevők. a tanácskozás tapasztalatait szombaton délután összegzik. /mti/ vir/kö az fe pr
15.37 261084 0919

--

sb0065 4 130 mtib1068

gazdasági büntett

1984. október 26. - üzérkedés, adócsalás és devizagazdálkodást sértő büntettek elkövetésének alapos gyanuja miatt a budapesti rendőr-főkapitányság gazdasági rendészete a baranya megyei rendőr-főkapitánysággal együttműködve nyomozást folytat a pécsenti előzetes letartóztatásba helyezett gáti géza budapesti kisiparos, németh lajos, pécsi magánkiskereskedő és társaik ügyében.

a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyanúsítottak kisiparosok által készített és kiskereskedőknek átadott cukrászipari termékekről hosszabb ideje nem adtak számlát, és több éven át nem a valóságos forgalom után adóztak. az üzérkedés és adócsalás összege mintegy 5-6 millió forint. e büntettek elkövetése mellett külföldi állampolgároktól rendszeresen és nagy tételben vásároltak nyugati gyártmányú édesipari cikkeket, s azokat kiskereskedőknek, kisiparosoknak adták el. ügyükben a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/
-és/tr/-vi km pr
15.39 261084 0960

--

sb0066 4 180 mtib1069 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. október 26. - szombaton 6-14 óráig autós ügyességi versenyt rendeznek a műgyetem előtt, ezért a műgyetem rakpart felső szakaszát a gellért tér és a bertalan lajos utca között lezárják.

vasárnap maratoni futóverseny lesz a népligetben, ezért 8-tól 16 óráig tilos oda behajtani. a vajda péter utcát a könyves kálmán körút és a fertő utca között lezárják. a 99-es autóbuszok terelőútvonalon haladnak.

hétfőn reggel 7-től 16 óráig lezárják a viii. kerületi makarenko utcát a 6-os számú háztól a bródy sándor utcáig, födém betonozás miatt.

hétfőn reggel közművezeték-építés miatt fél szélességben felbontják a ix. kerületben az ecseri utat a gyáli ut kereszteződésében. a munkák várhatóan november közepéig tartanak.

x x x

szombaton és vasárnap autóbuszok szállítják az utasokat a 47-es és 49-es villamosok helyett a gellért tér és a deák tér között.

szombaton üzemkezdettől gázvezeték-fektetési munkák miatt ideiglenes útvonalon közlekednek a 17-es, a 93-as és a 98-as autóbuszok. a gárdonyi géza utcai megállót a haladás utcába helyezik át.

vasárnaptól a 75-ös trolibuszok a népliget és a dózsa györgy uti metróállomás, a 79-es trolibuszok a garay utca és a budai nagy Antal utca között eredeti útvonalukon közlekednek. /mti/

t/sa/km/mz pr

15.39 261084 1346

as

--

sb0067 4 150 mtib1070

husz éves a magyar-jugoszláv olajbányászati együttműködés -
találkozó Lovászipan és Lendván

1984. október 26. - a magyar-jugoszláv olajbányászati együttműködés eredményeit méltatták pénteken délelőtt a zala megyei Lovászipan és délután a szlovéniai Lendván a kőolaj- és földgázbányászati vállalat és a jugoszláviai ina nafta vezetői. a szervezett keretek közötti kölcsönösen előnyös együttműködés két évtizeddel ezelőtt, államközi szerződés alapján kezdődött. ennek keretében rendszeresen kicserélik a határvidéki kutatási tapasztalatokat, azok műszaki és geológiai eredményeit, s tapasztalatcserét folytatnak az olajbányászat más elméleti és gyakorlati kérdéseiről is. a zalaiak egyebek között másodlagos művelési technológiát dolgoztak ki a szlovéniaiak részére, amiért rétegrepszítési eljárást kaptak cserébe. a találkozókon a két vállalat vezetői megállapodtak a munkakapcsolatok folytatásában.
/mti/

tóa/kné st/mz pr

15.40 261084 0943

--

sb0068 4 150 mtib2001

az autóklub új műszaki állomása szentesen

1984. október 26. - a magyar autóklub új műszaki állomását adták át pénteken szentesen. az öt gépkocsiálláson korszerű diagnosztikai és egyéb műszerekkel ellenőrzik a gépjárművek műszaki állapotát, műszeres beállításokat, méréseket, műszaki vizsgára való előkészítést végezhetnek. a tervek szerint jövőre megkezdik a gépkocsik időszakos műszaki vizsgáztatását is. az építkezés hárommillió forintba került, amelyhez az autóklub tagjai jelentős értékű társadalmi munkával járultak hozzá. /mti/

dén/f, st/mz pr

15.41 261084 0568

--

sb0069 4 130 mtib2002

ülést tartott a kneb

1984. október 26.- a központi népi ellenőrzési bizottság októberi ülésén megvitatta és elfogadta a vas megyei népi ellenőrzési bizottság munkájáról szóló előterjesztést. a testület a továbbiakban jóváhagyta a műtrágya- és a növényvédőszergyártás, valamint felhasználás témájában kezdődő vizsgálat programját, és tájékozódott a téglatermékek magánforgalmával kapcsolatos vizsgálat hatására tett intézkedésekről. tudomásul vette, hogy az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a belkereskedelmi minisztériummal, a tüziparvalamint a téglá- és cserépipari tröszt közreműködésével egyszerűsítette a vásárlók kiszolgálását. a népi ellenőrzési javaslatai nyomán a jövőben az építőanyagforgalmazó vállalatoktól a magánvevők csak érvényes építési engedély alapján vásárolhatnak, és erről az érintett cégeknél nyilvántartást kell vezetni. ez az intézkedés a viszonteladást és az üzérkedést kívánja háttérbe szorítani.

a testület összegezte a fővárosi népi ellenőrzési bizottság témavizsgálatának tapasztalatait, a lakossági szolgáltatások helyzetéről, a gépjárműjavításban, és az elektromos háztartási javítóiparban. a tapasztalatok alapján javasolták a kisvállalatok felügyeletét ellátó tanácsi szervezetnek, hogy fordítsanak nagyobb figyelmet az értékesítésre, és az irányítási tevékenység javítására.

a kneb közérdekű bejelentés alapján gazdasági bírság kiszabását kezdeményezte a gödi duna-menti mezőgazdasági tsz-en belül működő mikron ipari és szolgáltató szakcsoport ellen. a vizsgálat megállapította, hogy a szakcsoport a gödi tsz-nek - a működtetés lehetőségéért - fizetett évi 5 százalék összeget nem a jogszabálynak megfelelően, a haszonból fizette ki, hanem azt általános költségként könyvelte és megrendelőire hárította. a jogszabályellenes könyveléssel és szabálytalan számlázással a mikron szakcsoport és a gödi tsz összesen 4.332,311 forint tisztességtelen haszonhoz jutott.

/mti/

di/gg/-vi km pr

15.43 261084 1950

ls

--

sb0070 4 180 mtib2003 /közönségszolgálat/

szombaton nyit a rudas-gőz

1984. október 26. - a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy a kazánjavítási munkák befejezését követően a rudas gyógyfürdő gőzosztálya október 27-én, szombaton reggel 6 órától ismét várja vendégeit. /mti/

k/fr/gg/km/mz pr

15.44 261084 0267

--

sb0071 4 160 mtib2004 /közönségszolgálat/

október 30-án zárva a régészeti kiállítás

1984. október 26. - a magyar nemzeti múzeum közli, hogy október 30-án a régészeti kiállítása technikai okok miatt zárva tart. a többi kiállítás látogatható. /mti/

gg/bc/mz pr

15.45 261084 0235

--

sb0072 4 130 mtib2005

slágerbarátság fesztivál

1984. október 26. - slágerbarátság címmel október 27-én és 28-án - szombaton és vasárnap - 19.30 órakor táncdal-fesztivált rendez a szovjet slágerekből a művelődési minisztérium és a lányok asszonyok című folyóirat szerkesztősége a pesti vígadóban. az idén másodszor megrendezendő dalversenyen szólisták és zenekarok szólaltatják meg magyarul a legnépszerűbb szovjet táncdalokat. a fesztivált a lányok asszonyok, a szovjetszkaja zsenscsina című szovjet folyóirat magyar kiadásának 25. évfordulója alkalmából rendezik. /mti/

gn/-vi bc pr

15.46 261084 0569

--

sb0073 4 160 mtib2006

sokác tájház baranyában

1984. október 26. - sokác tájház nyílt pénteken a muzeumi és műemléki hónap alkalmából hazánk legdélibb településén: a baranyai kásádon. a közvetlenül a magyar-jugoszláv határ mellett fekvő falucskát többségükben sokácok - a 17. században magyarországra telepített horvátok utódai - lakják. az utolsó jellegzetes sokác parasztházat múzeum céljára megvásárolta a tanács; népi műemlékké nyilvánították, és eredeti szépségében helyreállították az épületet.

trubics jános pedagógus kezdeményezésére és irányításával a lakosság összegyűjtötte a falu horvát néprajzi és népművészeti emlékeit. a mohácsi múzeumban restaurálták és konzerválták a tárgyakat, s kiegészítették a közgyűjteményi anyagból, így kerültek vissza a kásádi tájházba. megőrizték és felújították a lakóházhoz tartozó gazdasági épületeket is, ezáltal egy teljes sokác porta alakult ki. /mti/

igó/bné st -vi pr
15.50 261084 0915

--

sb0074 4 150 mtib1071 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. október 26. -

trabant limousin hycomat	budapest	983
trabant hycomat combi	budapest	106
trabant limousin	budapest	27301
	debrecen	16636
	győr	26029
trabant combi	budapest	8563
	győr	4212
wartburg limousin	budapest	13528
	győr	7466
wartburg de lux	budapest	19251
	győr	10670
wartburg de lux tolótetős	budapest	4001
Wartburg tourist	budapest	7135
	győr	2515
skoda 105 s	budapest	8658

As

	debrecen	6737
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	15957
	debrecen	9960
	győr	11490
	budapest	994
skoda 120 gls	budapest	31669
lada 1200	debrecen	20408
	győr	10472
lada 1300 s	budapest	12382
	debrecen	9312
	győr	4481
lada 1500	budapest	12226
	debrecen	8445
	győr	3937
lada combi	budapest	5748
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13439
polsi fiat 126 p	budapest	20170
	győr	7093
	-	4751
polsi fiat 1500	budapest	22256
dácia	debrecen	13195
	budapest	6493
zasztava		
/mti/ kf/sl/fe pr		
15.50 261084 1862		

--

sb0075 4 160 mtib2007

országos fazekaskiállítás siklóson

1984. október 26. - a siklósi vár immár a kilencedik alkalommal ad otthont a gerencsér sebestyén nevét viselő országos fazekaspályázat legjobb munkáinak. az 1898 és 1955 között élt híres siklósi mester emlékére három évenként hirdet pályázatot a népi iparművészeti tanács és a baranya megyei tanács. célja az, hogy a keramikusok olyan népművészeti jellegű fazekas-alkotásokat hozzanak létre, amelyek a különböző tájegységek hagyományait őrzik, és korszerűen tovább is fejlesztik ezeket a hagyományokat. hazánkban ez a legjelentősebb művészeti seregszemléje az élő népi kerámiának.

az országos pályázat válogatott műveiből rendezett tárlatot pénteken selmeczi lászló, a művelődési minisztérium osztályvezetője nyitotta meg, s köszöntötte a kiállítókat, köztük a díjat nyert mestereket. a nagydíjnak megfelelő gerencsér sebestyén-emlékdíjat chlumetzky ildikó szolnoki és kiss andrea budapesti fazekas kapta,

as

mindketten népi iparművészek. a két első díjas: sólyom imre budapesti és vargáné kozák éva gerjéni fazekas. tizen részesültek második, illetve harmadik díjban.

a fazekas-kiállításon összesen ötvenegy alkotó mintegy százhetven munkája látható. az alkotók között örvendetesen nagy számban vannak fiatalok, ígéretként az ősi szakma megújulásának, felfrissülésének. a díjazottak többsége is az ifjabb korosztályhoz tartozik. amíg korábban többnyire a megszokott cserépedényekkel jelentkeztek a pályázók, most sokan szerepeltek figurális alkotásokkal is. s bár a nagy multu alföldi fazekas műhelyek továbbra is őrzik rangos helyüket, a tehetséges mesterek egész sora tűnt fel az ország más részein, így a fővárosban.

a ix. országos gerencsér sebestyén fazekaspályázat alkotásai 1985. április 30-ig láthatók a siklósi vármuzeumban. /mti/
igó/bné az -vi pr
15.51 261084 1826

--

sb0076 4 180 mtib2008

egészségügyi tudományos nap tatabányán

1984. október 26. - komárom megyei orvosok, gyógyszerészek és más egészségügyi szakemberek részvételével pénteken tatabányán egészségügyi tudományos napot tartottak. az évente megrendezett találkozói idején a komplex szűrések összehangolása, valamint a halálozási arányban vezető szerepet játszó betegcsoportok megelőző-szűrő vizsgálata, kezelése és rehabilitációja. a szakterületenként megtartott szekcióüléseken több mint hetven előadás hangzott el.

ezekben több új eljárásról is szó volt. például arról, hogy hazánkban elsőként tatabányán szervezték meg a szivinfarktuson átesettek újszerű rehabilitációját. a módszer lényege az, hogy a lábadozókat, szakítva a régi felfogással, nem tiltják el a sporttól. már az intenzív osztályon töltött első napon megkezdődnek az egyszerű gyakorlatok. később a beteg ekg-adóvevőt tartalmazó hátizsákkal sétálhat, az orvos monitoron ellenőrzi, hogyan viselkedik a páciens szíve, a megterhelés hatására. a kórházi kezelés befejezése után hetente két-három alkalommal, szigorú felügyelet mellett, tornáznak, szobakerékpároznak a még táppénzen lévő betegek. a kezelés harmadik szakaszának színhelye a fitt klub,

as

ahol a már dolgozó egykori páciensek sportolnak rendszeresen. ebbe a tornaterembe nem csak azok járhatnak, akik már átestek az infarktuson. a körzeti orvosok javaslatára az elhízottak, a cukorbeteg és a magas vérnyomásúak is beutalót kapnak. a szakvélemények szerint ugyanis az ilyen betegségben szenvedők az átlagosnál hajlamosabbak az infarktusra. /mti/

til/vné az -vi pr
15.54 261084 1588

--

sb0077 4 130 mtib2010 /felhasználható: 18 órától/

a sziriai külügyminiszterhelyettes látogatása

1984. október 26. - issam naib, a sziriai arab köztársaság külügyminiszterhelyettese október 23-27. között hivatalos látogatást tett Magyarországon. fogadta őt várkonyi péter külügyminiszter, és horn gyula, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője. issam naib konzultációs megbeszéléseket folytatott garai róbert külügyminiszterhelyetttel a nemzetközi helyzet és a magyar-sziriai kapcsolatok időszerű kérdéseiről. /mti/

ka/km/vé pr
16.06 261084 0498

--

sb0078 4 160 mtib2011 /felhasználható: 19 órától!/
vampilov-bemutató pécssett

1984. október 26. - alexandr vampilov szovjet drámaírónak a megkerült fiu című darabját mutatta be pénteken a pécsi nemzeti színház társulata. az előadást a moszkvai szovremennyik színház rendezője, valerij fokin állította színpadra. a dráma szerepeit kulka jános, balikó tamás, győry emil érdemes művész, safranek károly, oláh zsuzsa, ferenczy krisztina és csuja imre alakította. az előadás díszleteit a jászai-dijas vata emil, a jelmezeket manhardt ildikó és brassói irina tervezte. /mti/

kász/bné st/vé pr
16.08 261084 0551

--

sb0079 4 160 mtib2013

magyar-szovjet irodalmi vegyesbizottsági ülés

1984. október 26. - a szépirodalom kiadására és fordítására alakított magyar-szovjet irodalmi vegyesbizottság október 24-25-én a magyar írók szövetségének székházában tartotta xvi. ülészakát. a tanácskozásra érkezett szovjet delegációt sergej szártakov, az írószövetség titkára vezette, a magyar tagozat munkáját jovánovics miklós főtítkár irányította. a bizottság munkája során áttekintette a két irodalom fordításában és kiadásában, az írószövetségi együttműködésében, a műfordítói utánpótlás képzésében, a szerzői jogok védelmében eddig elért eredményeket, s megjelölte a további temivalókat.

a két írószövetség képviselői megegyeztek abban, hogy 1985-ben kölcsönösen megrendezik egymás irodalmának napjait, nagyobb figyelmet szentelnek az alkotói találkozóknak, valamint az irodalmi folyóiratok együttműködésének. a tanácskozás eredményeit rögzítő emlékeztetőt pénteken írta alá a szövetség székházában a két küldöttség vezetője. /mti/

tr/km/mz pr

16.11 261084 1025

--

sb0080 4 130 mtib2014 /felhasználható: 19 órától!/
magyar-ndk belügyi tárgyalások

1984. október 26. - a német demokratikus köztársaságban tárgyalt horváth istván belügyminiszter, aki delegáció élén október 23. és 25. között erich mielke-nek, az ndk államvédelmi miniszterének meghívására tartózkodott berlinben. horváth istvánt fogadta erich honecker, a német szocialista egységpárt főtítkára, az ndk államtanácsának elnöke. a találkozón jelen volt erich mielke, valamint friedrich dickel belügyminiszter. a magyar belügyi delegáció pénteken hazaérkezett budapestre. /mti/

-és/tr/ag/mz pr

16.16 261084 0556

as

--

sb0081 4 160 mtib2016

régí nyiregyházi hétköznapok

1984. október 26. - régí nyiregyházi hétköznapok címel kiállítás nyílt nyiregyházán, a megyei és városi művelődési központban. a megyei könyvtár és a helyi honismereti szakkörök gyűjteményéből válogatott mintegy félezer dokumentum - képeslap, fényképfelvétel, plakát, hirdetésszöveg - hűen tükrözi a város életét, az itt lakók sorsát a harmincas évektől a felszabadulásig. a megyeszékhely közelgő felszabadulási évfordulója alkalmából megnyílt kiállítás november 16-ig tekinthető meg. /mti/

ács/az/mz pr

16.19 261084 0551

-.-

sb0082 4 160 mtib2017

országos trombitaverseny zalaegerszegen

1984. október 26. - országos zeneiskolai trombitaverseny kezdődött pénteken zalaegerszegen, a városi kiállító és hangversenyteremben. három korcsoportban csaknem negyven szakiskola több mint hatvan növendéke ad számot tehetségéről, felkészültségéről. a kiváló zenepedagógusról és előadóművésztől, Lubik Imréről elnevezett vetélkedőn azok a fiatalok vehetnek részt, akik a körzeti válogatókon a legjobban szerepeltek. a döntő kétfordulós, vagyis valamennyi indulónak két különböző kötelező és szabadon választott művet kell megszólaltatnia a zsűri előtt.

az első napon a fellépési sorrendet meghatározó sorsolást követően volt a nyitóhangverseny. szombaton délelőtt 9 órától egész nap, vasárnap szintén 9-től délután 2-ig tart a verseny. egy órával később kezdődik az eredményhirdetés, amit - záróprogramként - a korcsoportok első három helyezettjének gálakonzertje követ. /mti/

tas az/mz pr

16.22 261084 0982

-.-

sb0083 4 150 mtib2018

téli malév-járatmenetrend

1984. október 26. - vasárnaptól a téli menetrend szerint közlekednek a malév gépei: a téli hónapokban - csökkentett járatszámmal - 29 ország 38 városával kötik össze budapestet.

ujdonság, hogy kedden és szerdán a londoni és a párizsi járatokra az eddig jól bevált és népszerű apex-kedvezményből további tíz százalék engedményt ad a magyar légitársaság. a nyugdíjas korúak - az 55 éven felüli nők, illetve a 60 év feletti férfiak - az apex jegy árából az amszterdami, a brüsszeli, a római és a milánói járatokon ugyancsak tíz százalékos engedményt kaphatnak. a zürichi járaton 15 százalékos az idősebbek kedvezménye. a téli menetrend idején is igénybe vehető a tavaly bevezetett ifjúsági kedvezmény: a 16 és 26 év közötti fiatalok az indulás előtt két órával - ha van még hely a gépen - szuperkedvezményes jegyet válthatnak az amszterdami, athéni, brüsszeli, helsinki, isztambuli, koppenhágai és szaloniki járatokra.

a kedvező tapasztalatokat hozó tavalyi ujdonság, a comfort-osztály mellett további új szolgáltatásokkal áll az utasok rendelkezésére a malév. a külföldre utazó magyar állampolgároknak is vállal szállodafoglalást, illetve gépkocsirendelést. a malév és a klm megállapodása alapján ezentúl az idegen nyelvet nem beszélő, valamint az idős, beteg magyar utasok és a kísérő nélkül utazó gyerekek kiszolgálására új szolgáltatást vezetnek be az amszterdami repülőtéren: mindkét légitársaság gépeinek érkezésekor malév-egyenruhás, magyarul beszélő földi utaskísérők várják az utasokat, és segítenek a formások elintézésében, tranzitutazás esetén pedig az átszállásban.

a téli menetrend 1985 március 30-ig lesz érvényben. /mti/

bi/tr/kö/jf//vé sn

16.33 261084 1712

ás

-.-

sb0084 4 160 mtib2020

budapestre érkezett a béke-staféta

1984. október 26. - pénteken délután budapestre érkezett a x. országos békekonferenciára üzeneteket hozó béke-staféta, amely az elmúlt napokban hat utvonalon haladva, és az ország valamennyi megyéjét érintve futott be a fővárosba. a budapesti fiatalok budafok határánál vették át az ország különböző tájain lévő üzemek, vállalatok szalagjaival feldíszített stafétabotokat, majd több budapesti vállalat érintésével jutottak el a gellérti térre.

itt a magyar és a szovjet himnusz hangjainak elhangzása után a fiatalok megkoszorúzták a gellérti téri szovjet hősi emlékművet. a béke-stafétát nagy istvánné, a hazafias népfront xi. kerületi bizottságának titkára vette át polonyi lászlótól, a népfront v. kerületi titkárától. a rövid ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget, majd a téren összegyűlt érdeklődők a béke-staféta gépkocsijain elhelyezett plakátokon aláírásukkal tettek hitet a béke ügye mellett.

a staféta a dimitrov tér és a kun béla tér érintésével a semmelweis orvostudományi egyetem épülete felé vette útját. az itt erre az alkalomra kialakított békecentrumban elkezdődött a kisz központi bizottsága s az országos béketanács ifjusági és diákbizottsága rendezte gazdag, kétnapos program. az aulában felállított színpadokon csongrádi dalosok békedalokat adtak elő, a budai nagy Antal gimnázium tanulói dunántúli táncokat mutattak be, s a szolnoki fiatalok dzsessz-balettel léptek a pódiumra. ezt követően a miskolci politikai dalkör műsorát tekinthették meg a résztvevők, majd délszláv és német nemzetiségi táncokból adtak bemutatót a bács megyeiek.

az aulában zajló eseményekkel párhuzamosan több fórumot is szerveztek a békecentrumban. ezeken többek közt hámosi csaba, az mszmp xix. kerületi bizottságának első titkára és emőd péter, a kisz központi bizottságának titkára, az országos béketanács elnökségének tagjai folytattak eszmecserét a fiatalokkal. a díszteremben a megyék kulturális - verses, dalos, zenés - műsorösszeállításait hallgathatta meg a több ezer érdeklődő, s a békecentrum programját animációs és rövidfilm-bemutatók, valamint politikai kaszinó is színesítette. /mti/

na/tr/-ár/vé sn
17.22 261084 2183

as

--

sb0085 4 130 mtib2021

korom mihály veszprém megyei látogatása

1984. október 26. - korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön és pénteken kétnapos látogatáson veszprém megyében tartózkodott. a vendéget pap jános, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta veszprém megye politikai, gazdasági, társadalmi életéről. elmondotta, hogy a megye ipara és mezőgazdasága az elmúlt háromnegyedév során többet termelt, mint a tavalyi esztendő azonos időszakában. az érdekelte üzemek maradéktalanul eleget tettek a szocialista országokkal kötött államközi egyezményekben szereplő szállítási kötelezettségüknek, teljesítették a magyar-szovjet tinföld-alumínium egyezményben, agrokémiai egyezményben, valamint gépkocsi kooperációs megállapodásban rögzített exportfeladataikat. a megye vegyipari és könnyűipari üzemei növelték tőkés kivitelüket is. szó volt arról a nagy erőfeszítésről, amellyel a veszprém megyei szénbányászok 10 ezres közössége pótolja a várpalotai bánta-bányában történt vízbetörés okozta termelés kiesést.

a központi bizottság titkára találkozott a megyei tanács vezetőivel is, meghallgatta gyuricza lászlónak, a testület elnökének beszámolóját a közigazgatás átszervezésének megyei tapasztalatairól.

korom mihály veszprém megyei programjának befejezéseként a megyei pártbizottság székházában a megye párt- és állami vezetőivel, az államigazgatás képviselőivel konzultált a politikai és az állami szervek előtt álló feladatokról. /mti/

bév/nné az/vé sn
17.31 261084 1530

--

sb0086 4 150 mtib1072

a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése /1. rész/

1984. október 26. - a szakszervezetek budapesti tanácsa pénteki ülésén megvitatta, hogy a szakszervezetek miképpen segíthetik a főváros további fejlesztését.

az összehangolt városfejlesztés érdekében a szakszervezetek budapesti tanácsa a jövőben részt vesz a kerületi tervek egyeztetésében; a főváros egész lakosságát vagy a dolgozók szélesebb rétegét érintő döntésekben a szakszervezetek a társadalmi viták tapasztalatait hasznosítva alakítják ki állásponjukat.

as

1984.10.26.

vizsgálták annak módját is, hogy a szakszervezetek hogyan mozdíthatják elő a fővárosiak lakáshoz jutását. az szbt felhívta az ágazati szakszervezeteket, hogy ösztönözzék a szocialista brigádokat olyan felajánlásokra, amelyek hozzájárulnak a lakások ütemes, jó minőségben történő átadásához, illetve a felújítások minél előbbi elvégzéséhez. e vállalatokat a munkaverseny értékelésekor jelentőségüknek megfelelően vegyék figyelembe.

a belső városrészek felújítási koncepcióinak kidolgozásában az szbt ezután is részt vesz, s az érintett szakmaközi bizottságok segítségével célul tűzte ki a lakosságnak az e munkálatokról való jobb tájékoztatást, illetve az ott lakók észrevételeinek, javaslatainak nagyobb mértékű hasznosítását. az szbt felhívta a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetét, hogy az ingatlankezelő vállalatok szervezeti és érdekelttségi rendszerének korszerűsítése során a bérlőket érintő kérdésekben alakítsa ki álláspontját.

a szakszervezetek társadalmi összefogásra mozgósítanak a fővárosi iskolaépületek állapotának javítása érdekében. főként azok felújításához, tatarozásához kérik a környező munkahelyek kollektíváinak segítségét, s az ilyen társadalmi munka megszervezéséhez felajánlották közreműködésüket. a színvonalasabb egészségügyi ellátás előmozdítására az szbt vállalja az észak-pest térségében tervezett kórház felépítésének védnökségét. /folyt. köv./

be/mz

17.57 261084 1958

--

sb0087 4 150 mtib2024

a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése /2. rész/

az szbt ülésén felhívták a kerületi szakmaközi bizottságokat, hogy az eddiginél tevékenyebben vegyenek részt a környezetvédelemben. a testületvéleménye szerint kívánatos lenne a főváros egészére kiterjeszteni a xi. kerületi aktivisták kezdeményezését, akik vállalták a környezetszennyező források felmérését.

Cs

1984.10.26.

elhatározták, hogy a szakszervezetek a fővárosban fokozottan ellenőrzik az alacsony jövedelmű rétegek által keresett termékek és szolgáltatások kínálatát. ennek megfelelően folyamatosan továbbképzik a társadalmi ellenőröket. /mti/

be/sl/mz sn

18.00 261084 0631

--

sb0088 4 150 mtib2026

ujra dolgozik a diósgyőri nagykohó

1984. október 26. - befejezték a helyreállítási munkát az október 16-án kilyukadt diósgyőri nagykohónál, és pénteken délben megkezdhették a kohó felfűtését. szigorított előírásokat követve és fokozott óvintézkedéseket téve ellenőrzik a helyreállított páncélzatot; új hőérzékelő elemeket építettek be, és megnövelték a hűtőhatást.

mint herendi rezső, a lenin kohászati művek vezérigazgató-helyettese az mti tudósítójának elmondta, a javítási munkát a hazai kohászati üzemek és a kelet-szlovákiai vasmű szakembereinek segítségével az eredetileg tervezettnél jóval gyorsabban, tíz nap alatt sikerült elvégezni. kijavították az irányító automatika-rendszert is, ezért nem volt szükség a kézi irányításra; péntek déltől az automatika vezérli a kohó munkáját. a délutáni órákban már normálisan működött a nagykohó, s a kokszt is adagolni kezdték, hogy mielőbb elérjék a normális üzemi hőmérsékletet. a számítások szerint szombaton hajnalban várható, hogy a nyílásnál megjelenik a folyékony vas, és úgy tervezik, hogy 4-5 nap múlva a kohóból már lecsapolhatják a szokott napi 900-950 tonna nyersvasat.

a szakértői vizsgálat eddigi megállapításai szerint a kohó kilyukadását nem emberi mulasztás okozta. /mti/

tre/gg st/mz sn

18.10 261084 1294

Cs

--

bel

- 58 -

1984.10.26.

sb0089 4 130 mtib2027

rendelőintézet | - Avatás Leninvárosban

1984. október 26. - új gyermekorvosi rendelőintézetet avattak pénteken Leninvárosban. a kétszintes egészségügyi intézmény, amely 12 millió forintos költséggel készült el, öt gyermekgyógyászati körzeti orvosi, illetve szakrendelőnek, két csecsemő-tanácsadónak, védőnői szobáknak és orvosi tanácskozó teremnek ad helyet. a gyermekintézményt üvegfolyosó köti össze a hét évvel ezelőtt megépült felnőtt-rendelőintézettel. Leninvárosban jelenleg 5700 tizenéves aluli gyermek él, s az új intézményt mintegy nyolcezer gyermek ellátására tervezték, így még az ezredfordulón is kielégítheti az igényeket.

az épület átadásával a régi gyermekrendelő felszabadult helyiségeit bőrgyógyászati szakrendelő, fizikoterápia, és ügyeleti helyiségek kialakítására használják fel. /mti/

tré/gg st/vé sn
18.10 261084 0841

-.-

sb0090 4 130 mtib2029 /felhasználható 27-én 00.10-től!!!/

ndk pártmunkásküldöttség.
1984. október 26. - az mszmp kb meghívására október 22-26. között látogatást tett hazánkban a német szocialista egységpárt központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége heinz wildenhainnek, a kb osztályvezetőjének vezetésével. a küldöttséget fogadta szürös mátyás, a központi bizottság titkára. karakas lászló, az mszmp kb tagja, a kb osztályvezetője megbeszélést folytatott a vendégekkel a pártgazdasági munka időszakos feladatairól. /mti/

ka/km/fr/vé sn
18.29 261084 0494

cs

-.-

bel

- 59 -

1984.10.26.

sb0091 4 160 mtib2030

emléktábla-avatás ujbudán

1984. október 26. - emléktábla-avató ünnepséget tartottak pénteken a bányai julia ifjusági leánynevelő otthonban. a iv. kerületi árpád ut 199. számú épületben abból az alkalomból rendezték az ünnepséget, hogy az ybl miklós tervei alapján készült házban száz évvel ezelőtt nyitotta meg kapuit a főváros első gyermekmenhelye. a károlyi-család építtette a házat, s az azóta is gyermekvédő intézményként szolgál, 1953 óta a bányai julia nevelőotthont fogadja be. az intézményben ez alkalommal somogyi istván festőművész 20 alkotásából tárlat nyílt, s az egy hétig tekinthető meg. /mti/

-ri/gg/bc/mz sn

18.30 261084 0642

-.-

sb0092 4 130 mtib2032

keleti pályaudvari baleset

1984. október 26. - péntek reggel 5.50 órakor a keleti pályaudvarra érkező pannónia expressz vonatba belecsuszott - a váltón történő áthaladáskor - egy oldalról tolató szerelvény. a baleset következtében két személy könnyebben megsérült. a baleset miatt a hegyeshalmi vonalon közlekedő vonatokat 16.30 óráig a kelenföldi, józsefvárosi és ferencvárosi pályaudvarokra irányították. a miskolc-ujszászi irányból a járművek rákos, illetve kőbánya-felső állomásig jártak.

a baleset körülményeinek vizsgálata megkezdődött. /mti/

di/gg/mz sn

18.33 261084 0587

cs

-.-

bel

- 60 -

1984.10.26.

sb0093 4 180 mtib2033

családjogi tanácskozás

1984. október 26. - államigazgatási és igazságügyi ifjúsági napok kezdődtek pénteken tatabányán. a bíróságok és más szervek együttműködése a házasság, valamint a családjogi viszonyok megszilárdításában címmel rendezett kétnapos országos szakmai tudományos konferencián ifjú bírák, ügyvédek, ügyészek és gyámügyi előadók cserélik ki tapasztalataikat.

borics gyula igazságügyi államtitkár bevezető előadásában egyebek között arról szólt, hogy az utóbbi években bekövetkezett tömeges házasságbomlások indokolják a családjogi jogszabályok felülvizsgálatát. változatlanul nem tartják célravezetőnek a válás feltételeinek adminisztratív eszközökkel való megszigorítását, de többet akarnak tenni azért, hogy ne bomoljanak fel felelőtlen és elhamarkodott elhatározások miatt a házasságok.

kiemelte a bírósági békítési kísérletek jelentőségét. ezeknek is köszönhető, hogy a bontóperek mintegy 40-50 százaléka szűnhet meg ítéllethozatal, vagyis a válás kimondása nélkül. a módszer továbbfejlesztéséről elmondta, hogy a bontópereket megelőzhetné egy előkészítő eljárás, amelynek során a bíróság tagjai közvetlenül elbeszélgetnének a házaspárokkal, tájékozódna elhatározásuk okairól.

az országos értekezlet szekcióülésekkel folytatódott. /mti/

til/wné az/mz sn

18.38 261084 1310

as

--

bel

- 61 -

1984.10.26.

sb0094 4 150 mtib2034 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. október 26. - a meteorológiai intézet
előrejelzése az ország területére szombat estig:

nyugat felől csökken a felhőzet, számottevő eső egyre kevesebb helyen valószínű; az északnyugati, északi szél többnyire élénk, a dunántúlon időnként erős lesz.
a legmagasabb nappali hőmérséklet várhatóan 13 és 18 fok között lesz.
/mti/
vé sn

18.44 261084 0431

--

sb0095 4 130 mtib2035

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0121 mtib2014 sz. hírünket visszavonjuk, helyette az alábbi szöveget kérjük használni:

magyar-ndk belügyi tárgyalások

az ndk állambiztonsági minisztériumában és belügyminisztériumában hivatalos baráti látogatást tett október 23. és 26. között horváth istván belügyminiszter, aki erich mielkének, az ndk állambiztonsági miniszterének meghívására küldöttség élén tartózkodott berlinben. horváth istvánt fogadta erich honecker, a német szocialista egységpárt főtitkára, az ndk államtanácsának elnöke. a találkozón jelen volt egon krenz, a nszép kb pb tagja, a kb titkára, erich mielke, valamint friedrich dickel belügyminiszter is. a magyar belügyi delegáció pénteken hazaérkezett budapestre.

/mti/

-ár/gw sn

18.49 261084 0769

as

--

sb0096 4 160 mtib2037

színházi bemutatók

1984. október 26. - pénteken két fővárosi színházban tartottak premiért: a fővárosi operettszínház új musicalt, a mikroszkóp színpad pedig tömegtájékoztatói kabarét mutatott be.

hamlisch-bayer-sager-simon a mi dalunk szól című kétszemélyes musicaljében egy szertelen, kiszámíthatatlan, bolondos fiatal lány egy magabiztos, pályája csúcán levő zeneszerzővel találkozik. a darab végére mindkettőjük magatartásáról az ellenkezője mondható el. az előadást sik ferenc rendezte. a bemutatón harsányi frigyés és kovács zsuzsa játszott; október 31-én második szereposztásban pedig póka éva és szolnoki tiberius felléptével láthatja a musicalt a közönség a fővárosi operettszínházban.

a mikroszkóp színpadon verebes istván „mikrovízió”-ját mutatták be. a közönség ezúttal a televízióról láthatótt leleplező, mélybuvár-riportázst. az összeállításban - a videotechnika segítségével - megszólalnak mindazok, akiknek véleményét a szerző fontosnak tartotta kikérni. a szerző-konferanszié a közönséget sem hagyja ki a játékból. a produkcióban fellép markos györgy, nádas györgy is. a tények és látomások a hazai tömegkommunikációról alcímű előadást marton frigyés rendezte. /mti/

t cs/vé bc

19.10 261084 1226

-.-

sb0097 4 130 mtib2043

fáklyás felvonulás, békenagygyűlés a parlament előtt /1. rész/

1984. október 26. - nem csupán a politikai dalosok éneke vonzotta a budapestiek - javarészt fiatalok - tizezreit pénteken, a kora délutáni órákban a bajcsy-zsilinszky utra és az élmunkás térre. azért jöttek, hogy eleget téve az országos béketanács és a kisz budapesti bizottsága invitálásának, jelenlétükkel is nyomatékos adjanak a béke ügyében érzett felelősségüknek, elkötelezettségüknek. azért, hogy kifejezzék meggyőződésüket: igenis számít az egyén szava, ha az emberiség legféltebb kincsének megővéséről, a békéről van szó. sorra emelkedtek a magasba a transzparensék, hirdelve, hogy „jövünk a béke”, a városra leszálló sötétben tíz és tizezer fáklya fénye világította be a környéket, majd az emberáradat megindult a kossuth lajos tér felé, a x. országos békekonferenciát köszöntő politikai demonstráció színhelyére.

Cs

a csaknem százezer résztvevőt - közöttük maróthy lászlót, az mszmp politikai bizottságának tagját, a budapesti pártbizottság első titkárát, apró antalt, az országgyűlés elnökét, fejti györgyöt, a kisz központi bizottságának első titkárát és szépvolgyi zoltánt, a fővárosi tanács elnökét - lengyel sándor, a kisz budapesti bizottságának titkára üdvözölte. külön köszöntötte romes csandrát, a béke világtanács elnökét, aki a szombaton kezdődő békekonferenciára érkezett hazánkba.

megnyitójában lengyel sándor emlékeztetett arra: éppen egy esztendeje, hogy ugyanitt, ezen a helyen fiatalok sokasága gyűlt össze, tiltakozva az amerikai rakétatelepítési program megkezdése ellen. a nemzetközi élet fejleményei azóta sem biztatóak. ugyanakkor a békemozgalmak erejét bizonyítja, hogy lendületük nem tört meg; újabb és újabb alkalmakat teremtettek az emberiség sorsáért aggódók számára, hogy felemeljék szavukat a háborus veszély ellen. ezután arról szólt: közös felelősségünk úgy alakítani a világ dolgait, hogy benne jól érezzük magunkat, s ki-ki megtalálhassa boldogulását. az emberiségnek távlatok kellene, különösen a fiataloknak, akik céljaikért csak a béke, a nyugodt élet reményében küzdhetnek - tette hozzá. /folyt. köv./
na/gi/gg/-ár/gw
20.09 261084 2155

-.-

sb0098 4 130 mtib2044

fáklyás felvonulás ... /2. rész/

a gyűlésen varga miklós előadásában felcsendült a vén európa című dal, a debreceni politikai dal fesztivál díjnyertes alkotása, amelyben a szerzők az egykori görög mítosz felidézésével adnak hangot napjaink parancsoló feladatának: nem engedhetjük, hogy a mi öreg kontinensünket „elrabolják”, vagyis háborúval kietlenné, a méltó emberi életre alkalmatlanná tegyék.

ezután barabás miklós, az országos béketanács főtitkára lépett a mikrofonhoz. arról szólt: Európában ugyan negyven éve hallgatnak a fegyverek, béke van, ám nap-nap után érkeznek a híradások a szélsőséges körök törekvéseiről, amelyek növelik annak veszélyét, hogy földrészünk lángba borul.

- némák a rakéták hajtóművei, de hogy azok is maradjanak, himmünk kell a határokon átívelő békeakarát erejében. nem lehetünk nyugodtak, nem lehetünk tétlenek. meg kell fognunk egymás kezét, éljünk bárhol e világon, hogy élő láncot alkotva meghátrálásra kényszeríthessük a fegyverkezés megszállottjait. ezért küzd a mi

Cs

mozgalmunk is, amely kortól és világnézettől függetlenül kapcsolja össze a békéért, a jövőért felelősséget érző és vállaló milliákat.

méltatva a szombaton összeülő békekonzferencia jelentőségét, arra hívta fel a figyelmet, hogy van okunk a derűlátásra, ha az elmúlt hetek békemozgalmi eseményeire gondolunk; így például a már-már kifulladásig kikiáltott nszk-beli békemozgalmak újabb tömegtüntetésére, megújulásának kézzelfogható jelére, vagy itthon a 19 megyénket érintett béke-váltóra, illetve e mostani, hangulatában és tartalmában is felemelő politikai demonstrációra.

- meggyőződésem, hogy konferenciánkon olyan programot fogadunk majd el, amely mindannyiunk számára lehetőséget teremt a béke ügyének előmozdítására - hangoztatta barabás miklós. kiemelte: munkája során a magyar békemozgalom egyesíteni kívánja a fiatalok dinamizmusát az idősebb nemzedékek tapasztalatával.

ezután neves művészek szórakoztatták a béke-megmozdulás csaknem százezres közönségét. végül a jelenlévők hatalmas kórusa csendült fel: a himnusz eléneklésével fejeződött be a nagygyűlés. //mti/

na/gi/gg /-ár/gw sn
20.14 261084 2150

--

sb0099 4 180 mtib2048

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. október 26. -

sb0001 külkereskedelmünk első háromnegyed éve
sb0002 téli ruházati ellátás /1. rész/
sb0003 téli ruházati ellátás /2. rész/
sb0004 magyar mérőműszer az nszk-ba
sb0005 zajárnyékoló fal
sb0006 debreceni és moszkvai csapágygyár versenye
sb0007 új egészségügyi beruházások /1. rész/
sb0008 új egészségügyi beruházások /2. rész/
sb0009 számítógép a betegségmegelőzés szolgálatában
sb0010 kastély-felújítás zalaszentgróton
sb0011 felújították a 150 éves jászberényi kőhidat
sb0012 nemzetiségi néprajzi gyűjtemény magyarcsanádon
sb0013 őskori leletek esztergomban
sb0014 félmillió gyümölcsfacsemete
sb0015 új csontváry-album
sb0016 fiatalok a békéért

cs

sb0017 intézkedések a takarmány-ellátás javítására
sb0018 szárított hagyma exportra
sb0019 őszi öntözés
sb0020 tóvédelem az alföldön
sb0021 vasuti baleset
sb0022 elhunyt dér antal
sb0023 mahart-közlemény
sb0024 elhunyt schivert józsef
sb0025 jugoszláv parlamenti küldöttség - elutazás
sb0026 abc-áruház mosonszolnokon
sb0027 elhunyt marinák lászló
sb0028 halálos baleset
sb0029 koszoruzás /szimonidesz/
sb0030 lottó-nyerőszámok
sb0031 téli közterület-fenntartás - sajtótájékoztató
sb0032 elmarad az előadás
sb0033 időjárásjelentés
sb0034 stáj. a politikai könyvnapokról /1. rész/
sb0035 stáj. a politikai könyvnapokról /2. rész/
sb0036 kresz-vetélkedő
sb0037 kgst-tanácskozás - cipőipari gépek
sb0038 hatvant bekapcsolták a távhívásba
sb0039 gabonaipari konferencia
sb0040 az elnöki tanács ülése /1. rész/
/folyt. köv./ mi/fe/mz
21.24 261084 1554

--

sb0100 4 180 mtib2049

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a környező országok időjárása
sb0042 az elnöki tanács ülése /2. rész/
sb0043 gazdasági bűncselekmények
sb0044 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0045 a biblia világa
sb0046 kisegítő volán-járatok
sb0047 agrometeorológiai tájékoztatás
sb0048 a hmf országos elnökségének ülése
sb0049 kgst-szakértők tanácskozása
sb0050 balesetek
sb0051 magyar autóbusz balesete
sb0052 osztrák fogadás
sb0053 tanácskozott az oszt elnöksége
sb0054 piktogram-tanácskozása
sb0055 szigorubb fellépés ... /1. rész/

cs

sb0056 szigorubb fellépés ... /2. rész/
 sb0057 gulyás pál-szobor debrecenben
 sb0058 édes anyanyelvünk verseny
 sb0059 pályakezdő fiatal szakemberek
 sb0060 kazinczy ferencre emlékeztek
 sb0061 a jános vitéz a játékszinben
 sb0062 stávk adolf-emlékünnepe
 sb0063 tudományos konferencia visegradon
 sb0064 gazdasági bűncselekmény
 sb0065 a főinform jelenti
 sb0066 magyar-jugoszláv együttműködés
 sb0067 autóklub új műszaki állomása
 sb0068 ülést tartott a kneb
 sb0069 szombaton nyit a rudas-gőz
 sb0070 október 30-án zárva ...
 sb0071 slágerbarátság fesztivál
 sb0072 sokác tájház baranyában
 sb0073 autó-sorszámok
 sb0074 országos fazekas-kiállítás
 sb0075 egészségügyi tudományos nap
 sb0076 a szíriai külügyminiszterhelyettes ...
 sb0077 vampilov-bemutató pécssett
 sb0078 magyar-szovjet irodalmi vegyesbizottság
 sb0079 magyar-ndk belügyi tárgyalások
 sb0080 régi nyíregyházi hétköznapiak
 /folyt. köv./ fe/mz
 21.25 261084 1444

--

sb0101 4 180 mtib2050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 országos trombitaverseny zalaegerszegen
 sb0082 téli malév-menetrend
 sb0083 budapestre érkezett a békestaféta
 sb0084 korom mihály veszprém megyei látogatása
 sb0085 a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése /1. rész/
 sb0086 a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése /2. rész/
 sb0087 újra dolgozik a diósgyőri nagykohó
 sb0088 rendelőintézet-avatás leninvárosban
 sb0089 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0090 ndk pártmunkásküldöttség
 sb0091 emléktábla-avatás ujbudán
 sb0092 keleti pályaudvari baleset
 sb0093 családjogi tanácskozás
 sb0094 időjárásjelentés

as

sb0095 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0096 színházi bemutatók
 sb0097 fáklyás felvonulás, békenagygyűlés a parlament előtt /1./
 sb0098 fáklyás felvonulás, békenagygyűlés a parlament előtt /2./
 sb0099 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0100 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0101 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, fehér péter, sebestyén tibor

- v é g e -

/mti/ gw
 21.26 261084 1139

as

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 27. bel s z o m b a t

sb0001 1 130 mtib1014

németh károly beszéde /1. rész/

1984. október 27. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsájtjuk
németh károly beszédének rövidített szövegét, a beszéd a x. országos
békekonferencia szombati tanácskozásán hangzik el.

az anyag feloldásig e m b a r g ó s!

x x x

előljáróban köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, s átadta az
mszmp központi bizottsága, és személy szerint kádár jános szívélyes
üdvözlését, jókívánságait.

- a x. országos békekonferencia hazánk fontos politikai
eseménye, hiszen önök olyan kérdésekről tanácskoznak itt, amelyek
népünk, s az egész emberiség szempontjából - a szó szoros értelmében
- életbevágóak. tanácskozásuknak súlyt és tekintélyt kölcsönöz az a
munka, amelyet az elmúlt években az országos béketanács folytatott,
és égisze alatt a cselekedni kész, békeszerető honfitársaink
végeztek. az egységes magyar békemozgalom teret és kibontakozási
lehetőséget ad a kezdeményezéseknek; igazi közössége a különböző
társadalmi rétegekhez és korosztályokhoz tartozó, világnézetüket
tekintve gyakran különböző embereknek - hangsúlyozta.

- örvendetes, hogy mind a munkában, mind a konferencia küldöttei
közt megnőtt a fiatalok száma és aránya. lendületük, tetterekészségük
éppen úgy nélkülözhetetlen a békéért vívott küzdelemben, közös
ügyünk továbbvitelében, mint az idősebb nemzedékek élettapasztalata.

